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Mnogo ljudi je, ki dela jo  napake zaradi neznanja, nezavestno, so 

pa tudi taki, ki so se vrinili ,  da delajo napake, to je, da nasprotu­

jejo, da škodujejo. T ake  ljudi je  treba  neusmiljeno odstraniti, oni 
ne morejo biti nosilci narodne oblasti. TITO.

GLASILO KOMUNISTIČNE PARTIJE SLOVENIJE
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Odločnost 
in budnost

Domača reakcija je bila sicer s 
polomom Hitlerja razbita, a ne še do 
kraja potolčena. Zdaj zbira svoje sile 
in se skuša boriti proti našemu na­
roda in proti njegovi ljudski oblasti.

Reakcija ni vodila borbo proti na­
rodno osvobodilnemu gibanju samo z 
narodnim izdajstvom, domobranstvom 
in četništvom. Vodila jo je še na 
drug način. Spočetka je dokazovala, 
da naš narod nima tradicije oborože­
ne borbe in da slovenski teren ni 
pripraven za partizanski boj. Ko so 
partizani z lastnim primerom postavili 
to na laž, je začela reakcija stokati, 
da je za oborožen boj še prekmalu, 
da je škoda žrtev, da je treba še ča­
kati, da prava ura za boj še ni pri­
šla. Ko se je iz izdajstva in denunci- 
janstva rodila gnusna bela garda 
in ko ni uspelo iz bele garde ustva­
riti resno vojaško silo, ki bi razbila 
partizanske odrede, je reakcija za­
čela govoriti o nepotrebnem preli­
vanju bratovske krvi, o tem, kako bi 
se morali partizani in belogardisti po­
botati in združiti. Skratka, poleg od­
kritega boja na strani okupatorja, 
je reakcija proti narodno osvobodil­
nemu gibanju vodila tisto politiko, 
ki jo imenujemo sredinsko. S tem 
je hotela razkrojiti naš narod, mu 
vzefti zaupanje v samega sebe in ga 
zapeljali.

Zdaj skuša to na drug način. Na 
eni strani skuša organizirati sabota­
že in atentate. Po drugi strani 
pa skuša svoje agente vrivati v or­
gane oblasti. To so večinoma ljudje, 
ki se niso bili kompromitirali kot od­
kriti narodni izdajalci in okupator­
jevi pomočniki. Pač pa so tisti, ki so 
bili vedno nosilci špekulacije in se­
bičnosti Nekateri imajo na vesti 
morda tudi manjše grehe, ki jim jih 
danes zaradi pomanjkanja dokazov še 
ne moreš povsem točno dokazati. Vsi 
pa so si enaki v enem. Govoričijo, 
da so bili že od nekdaj pristaši OF, 
da pa so zaradi okupatorjevega te­
rorja morali molčati in mirovati. 
Prav. Zakaj pa tisoči in tisoči niso 
molčali? Zakaj se tisoči in tisoči ni­
so pokoravali okupatorju?

Za uspešen boj proti tem re­
akcionarnim poskusom je potrebno, da 
ustvarimo red in čim uspešnejše ob­
navljamo deželo. Potrebno je, da ostro 
nastopamo proti birokratizmu. Po­
trebno je, da nastopamo proti vsemu, 
kar duši zdravo ljudsko iniciativo. 
Potrebno pa je še nekaj drugega.

Marsikje so primeri, ko so se raz­
lični špekulanti vrinili v naše odbore 
in potisnili ob stran poštene borbene 
ljudi. Toda dogaja se sem pa tja, da si 
teh elementov nihče ne upa razkrin­
kati. Celo pri nekaterih naših akti­
vistih ni "dovolj odločnosti in poguma. 
»Saj se je morda popravil in pobolj­
šal,« pravijo. Mnogo jih je, ki so 
spregledali. Prav tako mnogo pa je 
tudi takih, ki se delajo, da so spre­
gledali in ki je njihovo »spregleda- 
nje« od danes do jutri. Danes so 
»spregledali«, jutri bodo začeli sabo­
tirati in blatiti poštene borce.

Gre za to, da očuvamo, kar smo 
si s krvjo priborili. Vladati mora na­
rod, vladati morajo ljudske množice, 
za ta cilj smo krvaveli. Naše ljudske 
množice so to v glavnem razumele in 
ne dopuščajo, da bi se uveljavili špe­
kulanti in sebičneži. Ponekod pa tega 
še ni.

Dogaja se, da tudi ljudske mno­
žice same nimajo dovolj poguma, da 
so premalo budne. Ali se tam premalo 
zavedajo kakšno nevarnost predstav­
lja reakcija za njihovo oblast ali pa se 
še niso dovolj oklenile te oblasti. Po­
nekod izvira ta nebudnost in neod­
ločnost iz strahu, da preprosti, a po­
šteni ljudje ne bi bili kos vsem uprav­
nim poslom. Res je da so nekateri 
špekulantje zelo sposobni za upravne 
posle Toda ali od te sposobnosti lah­
ko pričakuje ljudstvo kakšno korist? 
Nel Zato je treba ta strah premagati 
kakor smo premagali dejansko našo 
reakcijo, ko smo si izvojevali svoje 
demokratične pravice.

Govor maršala Tita na I. zborovanju AFŽ Jugoslavije v Beograd«.

Okrepili moramo našo narodno oblast, 
utrditi bratstvo in enakost naših narodov 

ter obnoviti in zgraditi našo državo
Beograd, 17, junija. (Tanjug.) Na 

prvem shodu protifašističnih žen 
Jugoslavije, ki se vrši v Beogradu, 
je maršal Jugoslavije Josip Broz-Tito 
imel sledeči govor:

Vam odposlankam in zastopnicam 
junaških žen Jugoslavije moj borbe­
ni pozdrav. Ve ste prve, ki po zmagi 
nad skupnim sovražnikom prirejate 
svoj shod, veličastni shod jugoslo­
vanskih žena, protifašističnih žena, 
junaških jugoslovanskih žena, ki so 
pokazale v tej nadčloveški borbi 
brezprimerne vzglede junaštva in 
vztrajnosti, prav tako, kakor naši 
borci na bojnem polju.

Želel bi Vam v nekoliko besedah 
opisati pomen tega shoda in posta­
viti pred Vas nekoliko nalog. Ni­
mam namena, da bi mnogo govoril, 
vendar pa želim povedati vam tisto, 
kar mislim, da je najvažnjše za 
vas žene. Ta shod ni samo manife­
stacija solidarnosti jugoslovanskih 
žena, manifestacija bratstva in enot­
nosti, pregled vaših moči, pregled 
vašega dosedanjega dela, temveč je 
tudi važen sestanek, na katerem mo­
rate ve, jugoslovanske žene, določiti 
smernice svojega dela, določiti tisto, 
kar je najvažnejše v vašem bodočem 
delu — vaše naloge. Rajši bi vam 
več govoril o vašem bodočem delu 
in zato ne bom omenjal vašega dela 
v preteklosti in vaših zaslug v borbi, 
ki so ogromne in katere vam prizna­
vajo ne samo vsi narodi naše države, 
ampak tudi vse svobodoljubno člove­
štvo.

Danes so pred nami težke nalo­
ge. Naše najvažnejše naloge so okre­
pitev naše narodne oblasti, vzgoja 
otrok, našega mladega naraščaja, na­
ših bodočih rodov, okrepitev brat­
stva in enotnosti ter zgraditev naše 
države. To so najvažnejše naloge, a 
za njimi pride drugo delo — delo 
na socialnem polju, za oskrbo naših 
otrok, za pomoč našim invalidom, 
tovarišem in tovarišicam, ki so izgu­
bili svoje zdravje v borbi itd.

Vprašanje okrepitve naše oblasti 
je veliko vprašanje. V naši državi 
imamo ne malo sovražnikov, ki sku­
šajo na razne načine ovirati razvoj 
našega državnega življenja, ne samo 
ovirati, temveč tudi ogrožati prido­
bitve velikega boja, ki je naše na­
rode stal toliko žrtev. Na žalost ima­
jo ti naši notranji sovražniki pomoč 
tudi v tujini. V tujini jim pomagajo 
tisti, ki so jim podobni. Obračam se 
na vas, jugoslovanske žene, enako­
pravne članice skupnosti, na vas, ki 
ste si priborile svoje pravice v boju, 
obračam se na vas in zahtevam od 
vas, da posvetite vso svojo pozornost 
in vso svojo moč v prvi vrsti vpraša­
nju okrepitve naše oblasti. (Dolgo­
trajno in burno pritrjevanje. — Kli­
ci: »Hočemo«:.) Da pa bi se okrepila 
oblast, je treba delati pravilno. Ne 
zadostuje reči: »Okrepili smo ob­
last,« če ta oblast na nekaterih kra­
jih dela napake. Ta oblast mora biti 
pravična, mora delati tako, kakor so 
to želeli tisti, ki so zanjo umirali. 
Zato je treba napake popraviti. Mno­
go ljudi je, ki delajo napake zaradi 
neznanja, nezavestno, so pa tudi 
taki, ki so se vrinili, da delajo na­
pake, to je, da nasprotujejo, da ško­
dujejo. Take ljudi je treba neusmi­
ljeno odstraniti, oni ne morejo biti 
nosilci narodne oblasti. Oni so no­
silci razdora in sovražniki tistih pri­
dobitev, katere smo si priborili v 
boju. Take ljudi je treba odstraniti. 
Ve žene pa ste povsod. Na vas se 
obračam, da ste tudi ve pazljive in 
da na ta način pomagate okrepiti 
oblast, da boste odstranjevale tiste, 
ki ovirajo okrepitev narodne oblasti 
in da pomagate onim, ki zaradi ne­
znanja delajo napake. Na ta način 
bomo okrepili svojo narodno oblast.

Tako oblast bo narod vzljubil, narod 
bo tako oblast cenil in jo branil.

Bratstvo in enotnost sta nedvom­
no največja pridobitev, katero smo 
si priborili v tem krvavem boju. 
Zanjo so se borili naši borci od 
prvih partizanov pa do danes, do 
borcev naše slavne jugoslovanske 
armade. Na naših zastavah je bilo 
napisano bratstvo in enotnost. Če 
ne bi šli s tem geslom, če ne bi to 
uresničili v narodu, si ne bi nikoli 
mogli priboriti tega, kar smo si pri­
borili ter nas bi verjetno sovražniki 
uničili. To je zato največja prido­
bitev. Moram vam pa tu odkrito po­
vedati, da je ta pridobitev v nevar­
nosti, če dovolimo, da se razvije šo­
vinizem. Prej sem vam rekel, da ob­
stojajo sovražniki narodne oblasti. Ti 
isti sovražniki so sovražniki brat­
stva in enotnosti. Odkrito vam bom 
povedal, kdo so ti, — to so četniki v 
Srbiji, in ustaši v Hrvatski, to so oni 
zagrizeni belogardisti v Sloveniji in 
njihovi zaščitniki ter voditelji. To so 
vsi oni, ki so bili v tej vojni proti 
nam. Ne smete misliti, da so se oni 
vdali v usodo. Dober del teh ljudi je 
po naši zmagi, potem, ko so videli, 
da nismo mi neka skupinica, ki si je 
prilastila oblast, temveč, da pred­
stavljamo narod, uvidel zablodo in 
se pridružil večini naroda, toda po­
vem vam, da tudi dober del oniti, kar 
tere sem tukaj naštel, s svojimi špe- 
kulantskimi voditelji na čeln, ruši 
največjo pridobitev naše borbe — 
bratstvo in enotnost. Oni so se raz­
gubili sedaj po vaseh. Nočem tukaj 
naštevati primere podpihovanja so­
vraštva. Govorim samo na splošno, 
ker bo oblast v teh primerih posto­
pala in neusmiljeno preprečila po­
navljanje takih primerov. Toda to ni 
zadosten ukrep. Mi šele na koncu 
uporabljamo sredstva sile, da pre­
prečimo sovražniku, da bi nam ško­
doval. Hočemo, da se dela bolj s pre­
pričevanjem, političnim delom na 
konferencah, živim vzgledom lastne­
ga postopanja. Ne moremo dovoliti, 
da bi bila danes po tej veliki zmagi, 
ki nam je bila skaljena zaradi Trsta 
in Istre, ta veličastna borba skaljena 
zaradi pojava razširjanja narodnega 
šovinizma. Ustvarjamo novo federa­
tivno Jugoslavija. To ni za nas fra­
za, to je za nas nekaj, za kar smo 
pripravljeni, če bo treba, tudi umre­
ti. (Dolgotrajno odobravanje.) Zato 
je naš sovražnik tisti, ki nam hoče 
uničiti pridobitve bratstva in enot­
nosti. Nočemo začenjati znova ono, 
kar smo začeli 1941. leta, ker smo 
že dosegli, da ogromna večina naro­
da — ne govorimo tukaj o odstotkih, 
ker se odstotek vidi na vseh naših 
zborovanjih in manifestacijah ter v 
vsakdanjem življenju — hoče takiflo 
federativno Jugoslavijo, v kateri bo­
do vsi narodi živeli v enakopravno­
sti. Ne more biti favoriziranja Hrva­
tov na račun Srbov, ne more biti fa­
voriziranja Srbov na račun Hrvatov 
ali ostalih narodov, sploh ne more 
biti favoriziranja enega na račun 
drugega. Ne moremo dovoliti, da se­
daj nekdo postavlja vprašanje ma­
ščevanja za tisto, kar se je zgodilo 
v letu 1941. Maščevali smo se mi, to 
zadostuje in nihče nima za to več 
pravice. Nočemo več medsebojnih 
pokoljev. Tudi vam, tovarišice, po­
vem tukaj in želim, da me sliši vsa 
Jugoslavija, da ne bomo dovolili, da 
se v kakršnem koli pogledu seje 
sovraštvo proti našim narodom, med 
našimi brati. To bratstvo in enotnost 
priborjena s toliko krvi, še nista in 
ne bosta popolnoma zavarovana, če 
bomo dovolili, da rovarijo posamez­
ni tipi, ki so se do včeraj skrivali*, 
ali pa so delali skupaj z Nedičem, 
Nemci, Paveličem itd. Oni ne smejo 
imeti besede v naših vaseh, v naših

mestih. Oni nimajo pravice govoriti 
v imenu Srbov, v imenu Hrvatov, v 
imenu Slovencev, Makedoncev, Črno­
gorcev. V imenu teh narodov imajo 
pravico govoriti tisti, ki so se borili, 
ki so dali svojo kri in svoje življe­
nje. Ne govorim zato, da bi sedaj 
tukaj hotel ustvariti kako kajmakča- 
lanstvo. Toda, tovarišice, gre za ve­
liko stvar. Gre za pridobitev, za ka­
tero so se skozi stoletja borili naši 
predniki. Najboljši slovanski vele­
umi so temu posvetili svoja življe­
nja, mi pa smo si sedaj to priborili 
in ne bomo dovolili, da nam te na 
tak način odpade. To se tiče sovraž­
nikov. Sedaj pa moram povedati, da 
ne bomo lahko sprejeli takih po- 
grešk in trenutnih razpoloženj niti od 
tistih ljudi, ki so z nami. Takih na­
pak ne bomo dopuščali, ne bomo 
opravičili. Za take napake bodo no­
sili vso odgovornost tisti, ki jih bo­
do napravili. Naloga vas, jugoslo­
vanskih žen, mater in sester, mater 
sedanjih in bodočih rodov je, da po­
svetite vse svoje sile ohranitvi te 
naše pridobitve. Borite se proti vsa­
kemu, ki seje sovraštvo proti kate­
remu koli našemu narodu. To je 
dolžnost vseh Hrvatic, Srbkinj, Slo 
venk, Makedonk, Črnogork in dru­
gih, to je vaša naloga.

Velika je tudi vaša naloga glede 
vzgoje naših otrok, naše mladine. 
Postavlja se vprašanje, kako bodo 
naši otroci vzgojeni. Tisti, ki bi ho­
teli, da se naši otroci v šolah vzga­
jajo po starem sistemu, da jim okle­
nejo duh v oklep, kakor so ga nek­
daj oklenili, tisti bi hoteli izigrati 
naša demokratična načela, sklicujejo 
se na naša demokratična načela in 
zahtevajo, da naj ostane vzgoja otrok 
pri starem. Drugi zopet mislijo, da 
je treba vse obrniti in da je treba 
prenehati s staro vzgojo naših otrok. 
Niti eni, niti drugi nimajo prav. 
Vprašanje šolanja naših otrok še ni 
rešeno, je še na dnevnem redu in se 
bo morala z njim baviti konstituan- 
ta. Toda do tedaj, do dokončne re­
šitve tega vprašanja, kako se bodo 
otroci vzgajali, ali bo verouk v šoli 
obvezen predmet ali ne, to bo rešeno 
kasneje, toda do tedaj imajo matere 
in sestre nalogo, da naše otroke že 
od mladega vzgajajo v novem duhu, 
v duhu ljubezni do naše nove domo­
vine, do naše Jugoslavije, v ljubez­
ni do te velike pridobitve bratstva 
in enotnosti, v ljubezni do nove ob­

lasti itd. Ne zahtevamo, da jih vzga­
jajo v brezboštvu, ne zahtevamo, da 
zanikajo vse to. Toda zahtevamo, da 
se našim otrokom vsadi v dušo taka 
ljubezen, kakršno so nosili v sebi 
naši borci na bojnem polju za to ve­
ličastno delo, za te veličastne pri­
dobitve. Zahtevamo, da to vcepimo 
našim otrokom, vse ostalo bo rešeno.

Vprašanje izgradnje naše države 
je prav tako veliko vprašanje in tu 
dajete ve žene vsak dan vzglede svo­
je vztrajnosti in požrtvovalnosti. Jas­
no je, da to ne bo lahka stvar in 
da tega ne bomo mogli hitro rešiti. 
Gospodarsko dviganje naše države, 
izgradnja naše države je tako velik 
problem, da zahtevamo, da mu vsi 
državljani naše države posvetijo vse 
svoje moči. Tukaj še enkrat poudar­
jam, da je v prvi vrsti naša dolžnost, 
da se zanesemo na svoje lastne moči 
Ako dobimo pomoč od zunaj, bo do­
bro, toda zanesti se moramo na last­
ne moči. V tem duhu sc morajo vzga 
jati tudi naši otroci.

Delo za obnovo naše države je 
velika čast. Delo na tem polju je ve­
lika stvar za vsakega od nas in je 
obenem tudi dolžnost vsakega od 
nas. Ve žene morete mnogo storiti. 
Želim videti uspehe vašega dela. 
Sedaj, ko se bo končal kongres, jih 
bom gotovo dobil, ker boste na tem 
kongresu gotovo poročale o uspehih, 
katere ste dosegle, in o težavah, na 
katere naletite. Vse to, verjemite mi. 
nam bo mnogo koristilo, da bomo 
mogli podvzeti ukrepe, katere je 
vlada dolžna izvršiti. To je torej, to­
varišice, tistih par vprašanj, ki so 
zelo velika, zelo važna, na katera 
obračam vašo pozornost in vas po­
zivam, da posvetite vse svoje moči, 
da bi te naloge izvršile.

Živela nova federativna demokra­
tična Jugoslavija, ki se je rodila iz 
toliko krvi in žrtev naših narodov!

Živelo nerazrušljivo bratstvo in 
enotnost naših narodov!

Živela naša velika zaveznica So­
vjetska zveza s svojim genialnim vo­
diteljem Stalinom!

Živele junaške sovjetske žene!
Živelo bratstvo in enotnost bal­

kanskih narodov in vseh Slovanov!
Živeli naši zavezniki Anglija, 

Amerika, Bolgarija, Albanija in vsi 
tisti, ki želijo z našo državo živeti v 
miru in mirnem sodelovanju!

Iz Trsta in Primorske
Trst, 16. jun. Vojaška oblast je pre­

povedala poslovanje Ljudskega sodišča, 
češ, da ne ve, ali bo lahko delovalo ali 
ne. Medtem pa so zavezniki že imeli 
razgovore s sodniki bivšega Okrožnega 
in Apelacijekega sodišča, ki so skoraj 
vsi več ali manj kompromitirani zaradi 
sodelovanja s fašisti in  Nemci.

Trst, 16. junija. Zasedbena oblast je 
mirno odseka za prehrano in  trgovino 
p ri mestnem o dseku navezala di­
rektne stike s SEPRAL-am, bivšo faši­
stično prehranjevalno institucijo, kateri 
je naš odsek za trgovino in  prehrano 
postavil komisarja in ki je začasno 
lahko nadaljevala delo le pod najstrožjo 
kontrolo našega odseka.

SEPRAL kot fašistična institucija, ki 
mrgoli raznih fašistov, sedaj brez vsake 
kontrole s strani ljudstva, dirigira vso 
oskrbo Trsta. Izdaja odredbe, s kate­
rim i razveljavlja določbe in ukrepe na­
šega odseka za trgovino in prehrano. 
Kljub našemu ostremu protestu se še 
do danes ni ničesar izpremenilo in SE­
PRAL čedalje hutjše izziva. Na čelu SE- 
PRAL-a je direktor Donaano — znan 
fašistični veljak.

Angleži so zaprli v mestu banke. 
Preje so dobdli ljudje izplačila po 
5 tisoč lir. Osvobodilni svet je takoj 
predlagal, da se banke zopet odprejo, 
ker sicer maireškatera podjetja ne bodo

mogla izplačati delavcev. Tako je Trst 
trenutno v zelo težkem denarnem položa­
ju. Zavezniki niso ukrenili ničesar kljub 
temu, da jim je bilo s strani finančne­
ga odseka osvobodilnega sveta 6tvar 
pojasnjena.

Trst, 16. Junija. Načelnik gradbene­
ga oddelka mestne uprave je imel da­
nes daljši razgovor z angleškim mest­
nim guvernerjem, majorjem Pallottijem. 
Angleško poveljstvo je ponudilo 6vojo 
pomoč za obnovo mesta, načelnik grad­
benega oddelka je pa to pomoč odklo­
nil, češ, da bo mesto samo izvršilo po­
trebna dela. Na Pallottijev odgovor, da 
mesto za to nima potrebnega denarja, 
je načelnik odgovoril, da si bo mesto 
samo znalo poiskati finančna sredstva 
in da se v ta namen lahko zadolži, ka­
kor se zadolžujejo ostala mesta, med 
njimi tudi London. Dejal je, da ve, da 
tudi angleška pomoč "ne bi bila zastonj 
ter bi angleško poveljstvo zahtevalo 
kompenzacijo na drugem polju. Pallotti 
je nato razgovor o tem predmetu pre­
kinil. Ob odhodu je Pallotti dejal, da 
italijanska vlada vendar ni preganjala 
Slovencev, temveč se je preganjanje vr­
šilo samo s privatne strani. Načelnik 
mu je odgovoril, da je bil Mussolini 
predsednik italijanske vlade in da je 
gotovo tudi majorju Pallottiju znano 
Mussolinijevo stališče do Primorskih 
Slovencev.
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Ob voliini kampanji v Angliji
P rv i po litičn i dogodek v A ngliji po 

po razu  N em čije je  b il ra z p a d  v la d n e  
k o alic ije  n a ro d n e  eno tnosti. T a raz ­
p a d  je  h o te la  re a k c ija  se v ed a  izko ri­
s titi.

N o tran jepo litičn i položaj v A ngliji 
m ed  d ru g im  p ra v  gotovo označujejo  
sp rem em b e , k i  so se  v  m nožicah iz­
v rš ile  v  času  te  vojne. T e  sp rem em b e
kažejo  n a  od ločno u sm e ritev  k  d em o ­
k rac iji. Z nam enom , d a  te  sp rem em b e 
izk o ris tijo  za sebe, so  la b u ris ti izsto­
p ili iz v la d e  in  k re n il i  n a  po lje  vo lil­
n e g a  bo ja . S p rv a  je  izgledalo , d a  se 
bo  boj m ed  p ro g ra m i posam eznih  p o ­
litičn ih  s tr a n k  v rš il sam o n a  v p ra ša ­
n jih  n o tra n je  po litike . V olilna b o rb a  
je  b ila  zelo ostra . G ovorilo  se je  m no­
go o  težk ih  v p rašan jih , o n ere š ljiv ih  
v p rašan jih , z lasti p a  o  težavn ih  go­
spodarsk ih  p rob lem ih . C hurch ill p a  
je  zelo . o s tro  p oudaril, d a  socializem  
v A ngliji teh  v p raša n j n e  b i b il spo­
soben rešiti.

V se to  se  je  dogajalo  v času , k o  je  
a m e rišk i rea k c io n a rn i tisk  začel z 
d iv jo  k am p an jo  p ro ti S ov jetsk i Zvezi.
V času , k o  so  a m e rišk i d em o k ra ti v 
svojem  p ism u  gospodu  G rew u p isa li, 
d a s e  jim  zdi, d a  je  A m erik a  sam o 
o ro d je  a n g le šk e  zu n an je  po litike . B ilo  
je  to  v času , ko  je  v F le n sb u rg u  ra z ­
g ra ja l a d m ira l D onrtz in  ko  je  b ilo  
po ljsko v p ra ša n je  še  zelo  p ereče . Bo­
nom  i je v a  v lad a  v  I ta liji  je  b ila  še  do ­
k a j n a  t rd n ih  nogah , s ir ijs k i sp o r p a  
še  n i b il p r ite g n il pozo rnosti v se 
sve tovne javnosti. B ilo  je  to  v  času, 
ko  je  re a k c ija  u p a la , d a  b o  k o n fe ­
renco  v S a n  F ran c iscu  u sp e lo  s p re ­
m e n iti v n ep o m em b n o  kom edijo , do ­
k a z a ti s tem , d a  je  n ad a ljn je  sodelo ­
v an je  zaveznikov in  zd ru žen ih  n a ro ­
dov nem ogoče te r  ta k o  p r is i l i t i  v se  
re a k c io n a rn e  g ru p e  v sv e tu  k  popol­
nom a en o tn em u  nastopu .

M ed te m  p a  se  je  m a rs ik a j s p re ­
m enilo . P o ljsk o  v p raša n je , k i  je  b ilo  
p re j e n a  izm ed  tis tih  točk, k je r  je  
z lasti a n g le šk a  re a k c ija  m is lila , d a  ji 
bo  u sp e lo  ra z b iti sod e lo v an je  m ed 
zaveznik i, se  p r ib liž u je  svo ji rešitv i. 
V se kaže, d a  bo  ta  re š ite v  ta k a , k i 
bodo z n jo  p o ljsk i rea k c io n a rji v  Lon­
donu  doživeli te že k  poraz . D ržavn i 
s e k re ta r  ZDA p a  je  g led e  P o ljsk e  
p o u d aril to le : P o ljsk o  m o re  p re d s ta v ­
lja ti sam o  ta k a  v lad a , k i  bo  o snovana  
n a  n ač e lih  J a lts k e  k o n f e r e n c o .. .  
P o ljsk a  sp a d a  m ed  zd ru žen e  n aro d e  
in  b i m o ra la  b i t i  tu  (t. j. n a  k o n fe ­
ren c i v  S an  F ran ciscu ).

P ač  p a  s e  je  s ir ijsk i sp o r zelo za 
o s tr il, tak o  d a  so  se p o sla b ša li odnosi 
m ed A nglijo  in  F rancijo . P re j je  p a  
m ed n aro d n a  re a k c ija  h o te la  s p o lj­
sk im  v p raša n jem  dokazovati, kako  je  
m ed zav ezn ik i so de lovan je  zadelo  n a  
težke zapreke.

K onfe renca  v S an  F ran c iscu  se  Je 
p rem a k n ila  z m rtv e  točke in  d ržavn i 
ta jn ik  ZD A  S te ttin iu s  je  iz jav il: 
»U spešnost n ašeg a  sode lovan ja  za ča­
sa vo jne je  dokazala, da vse n ase  n e ­
sp o ra z u m e  la h k o  u red im o . Naš cilj 
ie da s ta ln o  raz š ir jam o  ok v ir n a ­
šega spo razum a in  uspehov n ašeg a  
sog lasja  v vseh  tis tih  v p raša n jih , k je r  
ta k e  sog lasnosti še  ni.

V B e rlin u  je  b ila  p o d p isan a  zgo­
dov inska lis tin a  o  razdelitv i N em čije 
na š tir i zasedbena področja . K akor 
ko li ro v ari m ed n aro d n a  reak c ija  p ro ­
ti te j l is tin i in  ji hoče vzeti pom en, 
p a  je  dogovor v B e rlin u  p o sta l osno­
va za eno tno  zavezniško p o litiko  p ro ti 
n em šk em u  im p eria lizm u  in  nem ške­
m u n a ro d u  sp loh. T a  po litika  im a  za 
cilj u n ičen je  nem škega  fašizm a in  
n jegove m a te r ia ln e  sile .

H u jsk a šk a  p ro p ag a n d a  am erišk e­
ga rea k c io n a rn e g a  tisk a  in  lzolacio- 
nistov n im a  uspeha . P o seb n i dopis­
n ik  »Izvestij«  v ’ S an  F ranciscu  ugo­
tav lja , d a  p o v p rečn i A m erikanec  p re ­
zira  reak c io n a rn o  k lik o  in  n e  n ased a  
lib e ra ln im  provokacijam .«  ,a
povprečni A m erikanec,«  p iše  Zukov, 
>,pa je  v e lik i am erišk i n a ro d , k i  zna 
ločiti p r ija te lja  o d  sovražn ika in  k i 
hoče zato živeti v m iru  in  to v a riš tv u  
z velik im  narodom  m oje  dom ovine«. 
S te ttin iu s p a  je  o ciljih  am erišk e  zu­
n an je  p o lit ik e  iz jav il to le : »Hočem  
povedati jasno , d a  je  g lavn i cilj zu­
n an je  p o litik e , d a  v m iru  še n ap re j 
u trju je m o  so lid arn o st iz vo jn ih  časov, 
so lidarnost, k i je  p r in es la  zm ago n a d  
Nemčijo.«

S vobodoljubni n a ro d i so se torej 
zavedli po ložaja , k i je  n as ta l po  H it 
le rjevem  po razu  in  so odločno vstali 
v boj za svoje p rav ice, za pridob itve 
š tirile tn e  borbe p ro ti fašizm u. Med 
n aro d n a  reak c ija  k lju b  tem u  še ved­
no  sk u ša  razb iti eno tnost zaveznikov 
in  o p la š iti svobodoljubne narode ,

toda skozi vse te  sp le tk e  se  p re b ija  
vo lja  do n a d a ljn e  sk u p n e  b o rb e  za 
u resn ičen je  vseh  ciljev, k i so n as  vo­
d ili v š tir ih  le tih  borbe.

H k ra ti p a  se je  pokazalo  še n ek a j 
drugega. V se zahodne dežele so se 
znašle  p re d  težk im i gospodarsk im i 
vp rašan ji. Osnovno v p raša n je  je  
v p raša n je  p re h ra n e  in  zaposlitve. A n­
g lija  b i m o ra la  po  ugotovitvah  sov­
je tsk eg a  p u b lic is ta  L em ina, pov iša ti 
svoj izvoz za 50% v  p r im e ri s p red ­
vo jn im  stan jem , če b i h o te la  dv ign iti 
ž iv ljen jsk o  rav e n  n a  p red v o jn o  vi­
š ino .-S kora j is ta  v p ra ša n ja  se  po jav ­
lja jo  v A m erik i. A m erišk i p u b lic is t 
B raun  s je  n ap isa l č lan ek  o  tem  p o d  
geslom : »D elo 60 m ilijonom  A m eri- 
kancem «. S te ttin iu s  je  opozoril, d a  se 
bodo zdaj v rn ili iz vo jske m ilijo n i iri 
m ilijo n i m lad ih  lju d i, k i jim  bo  tre b a  
d a ti dela . P o u d a ril p a  je , d a  te g a  
v p ra ša n ja  n e  bo  m ogoče re š it i  z izo- 
lacionalizm om , d ep re s ijo  a li vojno, 
p ač  p a  bo  tre b a  u s tv a riti ta k e  m ed­
n a ro d n e  pogoje, d a  bodo im eli d rug i 
n a ro d i m ožnost k u p iti o d  A m erike 
o grom ne ko lič ine  ro b e  in  d a  bo tu d i 
A m erik a  la h k o  o d  n jih  kupovala . Do­
p isn ik  »Izvestij«  Zukov p iše  o  tem  
v p ra ša n ju  to le : » V prašan je  bo rb e  
p ro ti  b rezposelnosti p o s ta ja  v A m e­
r ik i že s tra šn a  resn ičnost.«  In  n a d a ­
l ju je :  »B orba za trž išča  in  su ro v in e  
n i  n ik d a r  k a lila  sov je tsko-am erišk ih  
o d n o š a je v . . .  Ni dvom a, d a  bodo  p r i 
nalog i, k ak o  p o  vo jn i zagotoviti zapo­
s lenost am erišk ih  delavcev  in  p rem a­
g ati b rezpose lnos t v  ZD A, sovjetsko* 
a m erišk i odnosi la h k o  o d ig ra li no t 
m alo  važno  vlogo.«

V si t i  dogodki in  v sa  ta  d e js tv a  
so m o ra li vp liva ti n a  razvoj vo lilne 
k a m p a n je  v  A ngliji. C hurch il je  začel 
pozivati k  n a ro d n i slogi, češ d a  b i n o ­
tra n ja  razd v o jen o st in  s tra n k a rsk i 
b o ji la h k o  m nogo škodovali zu n an je ­
m u  u g led u  in  v p liv u  A n g lije  te r  še  
bo lj o težkočili re še v an je  gospodar­
sk ih  v p raša n j. Na d n ev n i red  p r ih a ­
ja jo  sp e t zu n an jep o litičn a  v p raša n ja , 
k i so  nekoč om ogočila v A ng liji v lad­
no  koalic ijo  in  n a ro d n o  e n o tn o s t To 
p ra v  gotovo p om en i v sa j v  g lavnem  
p ovra tek  n a  p ro tifaš is tično  in  sp lošno  
dem okra tično  osnovo, k i je  om ogočila 
sodelovan je  m ed zaveznik i in  zm ago 
n a d  fašizm om . D u šan  P irjevec.

Bliža se sestanek »Velikih treh«
Ves svet sledi pripravam za sestanek — »Pravda« pravi* da je sedanji 

mednaroden položaj jako ugoden za pogajanja
Trumanovi načrtiMoskva, 18. jun ija . (TASS.) Poročila 

o b ližnjem  sestanku voditeljev  treh  
zavezniških velesil, je  v vsem svetov­
nem časopisju na prvem  m estu,< piše 
diplom atski dopisnik časopisa »Prav­
de«, Časopis poudarja , da je  trenu tn i 
m ednarodni položaj zelo ugoden za po­
gajan ja . Zelo razum ljivo je , da se p ri­
p isu je b ližnjem u sestanku ogrom na 
važnost, sa j je  p rv i sestanek »velikih 
treh« po zmagi. Ves svet ve, kakšno 
zgodovinsko vlogo so ig rali odloki te ­
heranske in  krim ske konference za 
u trd itev  vojaškega b ra ts tv a  in  sodelo­
v an ja  med zavezniki. Pozornost, s k a ­
te ro  ves svet sledi p rip ravam  za sesta­
nek in  upi, k i jih  sp rem ljajo , znova 
p riča jo  o neizpodbitnem  dejstvu, da 
t ra jn i m ir odvisi od sodelovanja ve­
lik ih  sil. Velesile, k i so nosile glavno 
odgovornost za potek  vo jne p ro ti H it­
le rjev i Nemčiji, bodo nosile zopet 
glavno odgovornost za ohran itev  m iru 
in  varnpsti. Zlom te  zveze b i p rav  go­
tovo privedel k  ustvaritv i blokov raz­
ličnih držav, k a r si tako  žele lju b ite lji 
r ib a r je n ja  v kalnem , k i skušajo  p o d  
praporom  »branilcev m iru« in  »zaščit­
nikov m alih narodov« zase ja ti spor 
med velikim i silam i te r  dvigniti m ale 
p ro ti velikim . D opisnik »Pravde« na­
v a ja  citate, k i pričajo  o vnem i neka te­
rih  tu ršk ih  časn ikarjev  v tem  smislu. 
V kljub vsem naporom  teh  in  podob­
nih časn ikarjev  je  konferenca v San 
F rančišku  dokazala, da m ali in  veliki 
narodi povsem razum ejo  važnost so­
delovanja m ed ve lesilam i Tako je  na 
p rim er odposlanec N orveške — _ m ale 
dežele, k i je  po2nala vso grenko in  po­
nižujočo težo H itle rjevega ja rm a  — 
upravičeno izjavil,' da je  soglasje m ed 
velesilam i še važnejše za m ale kakor 
za velike države.

Velika trojica se sesta­
ne v Potsdamu?

N ew york, 17. ju n ija . (Reuter.) Po­
sebni dopisnik lis ta »Daily Mailc poro 
ča iz N ew yorka: V W ashigtonu iz jav ­
lja jo , da bodo C hurchill, p redsednik  
T rum an in m aršal S talin  v erje tn o  p ri­
sostvovali zm agoslavnem u obhodu 
zbranih  enot sovjetskih, b ritan sk ih  in 
am eriških  oboroženih sil po cestah Ber­
lina. Sm atra se, da je  to  zamisel p red ­
lagal C hurch ill in  aa  ga T rum an pod­
p ira. M orda bodo povabili tud i gene­
ra la  D e G aullea, da se udeleži sloves­
nosti. P arad a  im a nam en, da Nemcem 
potrd i vtis popolne zmage zaveznikov, 
k ak o r tu d i da se počasti zmagoslavno 
zavezniško orožje. Ko bodo Veliki tr i je  
zak ljučili svojo berlinsko konferenco, 
bodo ob jav ili skupen proglas Nemcem 
te r  jim  naznanili ceno, k i to bodo mo­
ra li p lača ti — njihovo .»Obsodbo«. Na

Zločini poljske reakcife
Moskva, 18. junija. TASS. Mednarod­

ni opazovalec »Pravde« piše, da je po­
ročilo »Pravde« o fašističnem redu, ki 
vlada v poljskem koncentracijskem tabo­
rišču na Škotskem, na novo razburilo 
angleško javno mnenje, ki je zaradi are­
tacije Jagodzinskega že prej postalo po­
zorno na to stran »delovanja« Arclszetv- 
ski-jevc klike. Taborišče so obiskali tu­
di angleški dopisniki in njihovo poročilo 
je postavilo na laž nesramne tajitve 
poljskih »oblasti«. V celoti je bilo potr­
jeno tudi poročilo o neznosnih razmerah 
v taborišču. »Bereza Kartuska« na Škot­
skem, »Mala poljska« v Nemčiji, prisilno 
novačenje poljskih državljanov, ki so se 
hoteli vrniti domov, za vojsko Bor- 
Komarovskega — niso nikakor edini 
primeri »junaštev« nazadnjaških poljskih 
izseljencev. Na razpolago so poročila o 
podtalni organizaciji, ki ima zveze z Ar- 
ciszewskim in ki je ojačila svoje stra- 
hovalno delovanje na Poljskem. Poljski 
tiskovni urad je objavil podrobna poro­
čila o krutih umorih, ropanju in posilje­
vanju, ter drugih zločinih, ki so jih za­
krivile bedne tolpe tako zvane »narodne 
oborožene sile«. Te fašistične organiza­
cije prejemajo povelja od svojega »vr­
hovnega poveljnika« Bor-Komarovskega. 
Navajamo nekaj dejstev: Fašistični telo- 
vaji so umorili predsednika organizacij­
skega odbora kmečke stranke »Stronnit- 
stwo ludove« Stanislava Tiharskega v

konferenci, k i se bo vršila, ko t domne­
vajo  v W ashingtonu, v c e s a r j i  palači 
v Potsdam u ali pa v  W annseeju, deset 
m ilj jugozahodno od Berlina, bodo 
opredelili, k a j pom eni brezpogojna

Sred a ja  za nemško ljudstvo. Določili 
odo dokončne m eje zasedbenih pod­

ročij, industrijske  reparacije , k i jin  bo 
m orala N em čija plačati, in  usodo Saar- 
ske kotline. Posledica teh  sklepov bo, 
da bo nem ška industrija  postavljena

E od najstrožjo  zavezniško kontrolo, da 
odo n jen i uvozi natančno nadzirani, 

tako Nemci ne bodo mogli naprav iti 
ta jn ih  zalog vojnega m ateriala. N eka 
visoka oseba v Beli hiši je  dejala : 
»Nemci so sum ljiv i lju d je ; zavezniki 
bodo stražili vsako njihovo k retn jo , do­
k le r ne bo mogoče upravičeno opustiti 
vseh dvomov.«

London, 17. ju n ija . (Reuter.)  ̂Reu­
te rjev  diplom atski dopisnik poroča, da 
bo nekdan ji sedež nem ških k ra ljev  
Potsdam  prizorišče b ližn jega sestanka 
»Velike trojice«. Mnogo okoliščin go­
vori za ta  kraj« , p rav i dopisnik. Pots­
dam  leži samo 16 m ilj od B erlina, na 
razpolago so palače v dobrem  stan ju , 
k je r  bo lahko stanovalo vse osebje, ki 
bo zaposleno na konferenci. V praša­
n je  varnosti udeležencev ne bo delalo 
p rav  n ikak ih  težav, k e r  leže vojašnice 
m  p ark i tako ugodno, da bo p rav  lah ­
ko b ran iti vsiljivcem  dostop.

asa konferenco
W ashlngton, 16. jun ija . (Reuter.) 

P reziden t T rum an se bavi sedaj s se­
stav ljan jem  in popolnjevanjem  načr­
tov za berlinsko konferenco, preden 
odide na dolgo vrsto potovanj po Zdru­
ženih državah. Po zanesljiv ih  poročilih 
je  dnevni red  n jegovih pogovorov s 
Stalinom in Churchillom  že skoraj do­
končno določen tako-le:

1. Določiti bo treb a  čas in k ra j m i­
rovne konference, k i se bo sko ra j go­
tovo vršila  v Evropi. T rum an si bo p ri­
zadeval, da se skliče ko likor mogoče 
hitro.

2. Skleniti je  tre b a  močan tro jn i 
vo jašk i sporazum  m ed Anglijo, SSSR 
in Združenim i državam i, n a  katerem  
naj po predsednikovi' zamisli tem elji 
svetovna varost, dokler te  vloge ne 
prevzam e varnostn i svet Združenih na­
rodov na podlagi sestavljene listine.

3. V zpostaviti zveze z vsemi deli 
Evrope.

4. P odaljšati veljavo zakona o n a­
jem u in posojilu, te r  se nad a lje  pom a­
gati Evropi sploh in  A ngliji te r  Sov­
je tsk i zvezi posebej, v  svrho k a r  n a j­
h itre jše  obnove.

Volilni boj v Angliji
Volilni proglas liberalne stranke — laburisti obtožujejo konservativce, 

da so pomagali Osi do moči

moč« Vladislava Lisowskega v okrožju 
Sokol. Ostudne zločine je zagrešila tolpa 
tolovajev »narodne oborožene sile« v 
vasi Werhowiny v okrožju Krasnostav. 
Ta seznam zločinov, ki so jih zagrešili 
poljski hitlerjanci, agenti londonske na­
zadnjaške izseljeniške klike, nikakor ni 
popoln. Toda navedena poročila kažejo 
dovolj jasno, kakih zločinov so zmožni 
tl zakrknjeni tolovaji, ki prejemajo po­
velja od londonskih pilsudskovcev. Njih 
metode njio nove, prevzeli so jih v ce­
loti iz Hitlerjeve orožarnice. Prav tako 
kot hitlerjevci hočejo tudi poljski nazad­
njaki sejati razdor med zavezniki in po­
vzročati nemire na Poljskem. Toda nji­
hovi napori so zaman. Poljsko ljudstvo 
je z zaničevanjem obrnilo hrbet tem od­
padnikom in plačancem nazadnjaških ve­
leposestnikov.

Varšava, 17. junija, TASS. Po poročilu 
pariškega dopisnika agencije »Polpress« 
se je repatricijski oddelek pariške pre­
fekture pritožil proti dejanjem poljskih 
častnikov-agentov londonske poljske 
»vlade«, ki pri belem dnevu s silo od­
vajajo iz središča Pariza poljske otroke, 
kateri so bili osvobojeni iz nemškega 
koncentracijskega taborišča v Buchen- 
waldu. Policija je zadržala en tak voz 
* tatovi ljudi. Vozač, ki je predložil pa­
pirje, izdane od tako imenovanega 
poljskega poslaništva, je med zasliševa­
njem priznal, da mu je bilo naročeno, 
prepeljati otroke v  proslule barake v 
Bessičre, kjer je zbirališče za poljske

London, 18. junija. Reuter. Glavne toč­
ke volilnega proglasa angleške liberalne 
stranke, ki ee dotika vseh vprašanj do­
mače in .zunanje poU/tike, bo sledeče: za­
ščita malega trgovca, boj kartelom in  po­
dobnim zvezam za vzdrževanje cen, držav­
na načrt za ureditev prevoza in gonilne 
sile. Proglas obljublja v najkrajšem  času 
domove za one, ki ee bodo vrnili iz vo­
jaške službe. Za pozneje pa obljublja vsa­
komur stanovanjsko hrišo za zmerno in  
dosegljivo najemnino. Govori tudi o raz­
voju kolonij v korist njihovih ljudstev s  
politično avtonomijo. Glede vedeohrti po­
zna liberalna stranka trojno blagostanje: 
blagostanje za delavoe, za voditelje in  za 
vlagatelje denamja. Zagovarja zasebno 
podjetnost tor ceni osebni trud  in voljo 
do tveganja. Vendar pa pristani j a, da bo­
do liberalca, ako pridejo na vlado, zahte­
vali podržavljanje podjetij, če bo to do­
nosnejše kakor zasebno obratovanje. Pro­
glas govori nadalje o izboljšanju železnic, 
o cestnem prometu v javno korist, o pre- 
ustroju izrabe električne sile itd. Libe­
ralni načrt glede premoga poudarja po­
trebo, da se obrati decentralizirajo. Od­
pravijo naj se vse državne podpore, pro­
izvajanje premoga naj ee vzdrzi na taki 
višini, da cene ne bodo previsoke ne za 
obrtno in  ne za biŠmo potrošnjo.

London, 18. junija. Reuter. Politične 
stranke z vso močjo nadaljujejo volilni 
boj. Laburist in  član parlam enta Filip 
Noel Baker, parlam entarni tajnik v mini­
strstvu za vojne prevoze v koalicijski vla­
di, je govoril po radiju deželi in  vojaškim 
silam v tujini in  dejal: »Laburistična vla­
da lahko ustvari zaupanje, na katerem bo 
temeljil nov in  močnejši sistem skupne

okrožju Avgustovo, člana okrožnega ljud­
skega sveta Raimunda Klimaszevskega v . . .
okrožju Lonza, predsednika vaškega od- j vojake, ki jih rekrutirajo agenti iz klike 
bora »Kmečke zveze za medsebojno po-1 Arciszewskega.

Anglija zavrača francoski predlog
za rešitev levantske krize

London, 17. jun ija . (Reuter.) B ritan ­
ski veleposlanik D uff Cooper je  danes 
izročil francoskem u zunanjem u m ini­
stru  Georgesu B idaultu b ritansk i od­
govor na noto generala De Gftullea, kt 
je  predlagal konferenco patih  velesil o 
levantskem  vprašan ju . V ra r lz u  je  b i­
lo 6. ju n ija  uradno  objavljeno, da je  
bilo francoskim  veleposlanikom  v Lon­
donu, W ashingtonu, Moskvi in  Čunkin- 
gu naročeno, naj izročijo vladam^ Ve­
like B ritanije, Združenih držir  za v, Ame­
rike, Rusije in K itajske n o to .k i  pred- 

aferenco pi 
vprašanj

laga konferenco 
ravnuvanjo  
vzhodu.

ietih velesil za ob- 
Srednjem

London, 17. jun ija . (Reuter.) Zanes­
ljivo se jav lja , da b ritansk i odgovor 
na francosko hoto, k i pred laga kon­
ferenco petih velesil glede arabskih  
vprašan j, izraža neprip rav ljenost b r i­
tanske vlade sodelovati V predlaganem  
postopku. Sm atra se, da se nota »zelo 
ljubeznivo izraža«, a zavrača francoski 
predlog, češ da bi predolgo tra ja lo , če 
bi hoteli, da se to vp rašan je  obrav­

nava na konferenci petih  velesil. B ri­
ta n sk i odgovor pred laga neposredne 
anglo-francoske razgovore, p ri katerih  
bi bili tudi zastopniki ZDA, S irije in 
Libanona. Med britanskim  odgovorom 
in predlogom  francoskega zunanjega 
m inistra G corgesa Bldaulta, ki ga je  
podal danes v skupščinski obravnavi, 
se kaže zdaj globok prepad. Do danes 
zvečer pa še ni bilo v Parizu  nobenega 
u radnega k om en tarja  glede b ritanske­
ga odgovora.

Snubljenje Francije 
asa zapadni blok

London, 18. jun ija . (AFI.) V praša­
n je odnošajev m ed Anglijo In F ra n ­
cijo še dalje  vznem irja angleške jav ­
ne kroge, o čem er p riča uvodni članek 
tednika »Observer« z naslovom »Po­
glejm o na zapad«, k i piše: »£e si po­
d robnejše ogledamo položaj v znpadm 
Evropi, k je r  se naha ja  pet osvobojenih 
dem okracij, si m oram o b iti v svesti

odločilne vloge, k i b i Jo m ogla ig ra ti 
F ra n c ija  v zapadnem  bloku. Če izvza- 

' ‘ e, je  F rancija  s 
;i je  p o  svoji 
Iki B ritaniji, 
si naš vpliv

momo naše dominione, je  F rancija  s 
svojim  im perijem  enota, k i J 
pom em bnosti enaka  Veliki 
Ce b i delali složno, b i 
verje tno  pridobil v svojo zvezo Nizo­
zemsko, Belgijo, razsežna pom orska 
področja, m orda tudi skandinavske in 
sredozem ske dežele. Toda brez privo­
litve F ranclje  nam  je  ta  pot zaprta. 
O d ponašan ja F ran cije  naspro ti naši 
deželi to re j zavisi bodočnost zapadno- 
evropske civilizacije, nem ara celo 
svetovni mir.«

Avstrijsko ljudstvo 
zahteva kaznovanje 

nacistov
DM unaj, 16. ju n ija . (Tass.) A vstrij­

sko ljudstvo obširno razp rav lja  o 
vp rašan ju  očiščenja državnih in m est­
nih ustanov nacljev  in o kaznovanju 
teh najn izkotnejših  sovražnikov lju d ­
stva. V mnogih o k ra jih  so se vršili 
sestanki, na ka terih  so prebivalci za­
htevali, n a j oblastva podvzam ejo od­
ločne ukrepe. Med drugim i se je  vršil 
sestanek v desetem  dunajskem  okraju . 
Na sestanku so govorili b ivši u ie tm k i 
nem ških koncentracijsk ih  taborišč. 
Poslušalci so soglasno potrd ili, da 90 
avstrijsk i nac iji odgovorni za narodno 
nesrečo iz lota 1938 ter da m orajo biti 
najstrože kaznovani. Za te s k rvjo  
om adeževane zločince ne sme biti ho- 
benega usm iljenja. Pognati je  treba 
nac ije  iz državnih in mestnih Ustanov 
te r vodilnih gospodarskih mest. Izda­
ja lc i m orajo p riti brezpogojno pred  
lju d sk a  sodišča.

P raga, 17. jun ija . (Tass.) Ob p rilik i 
ra tifikacije  sovjetsko - jugoslovanske 
pogodbe je  češkoslovaški m inistrski 
p redsednik  Zdenko F irlinger poslal 
m aršalu T itu  v imenu češkoslovaške 
vlade brzojavne pozdrave, izražajoč 
globoko zadovoljstvo nad dejstvom , da 
je  Jugoslavija enako kot Češkoslova­
ška odločena naslan jati se na najm oč­
nejšo slovansko državo, k i je  pokazala 
resnično razum evanje za potrebe_ n a j­
tesnejšega sodelovanja med vsemi slo­
vanskim i državam i ln narodi te r za 
obrambo njihove svobode in neod­
visnosti.

vannoeti. Vlada bo lahko ustvarila med­
narodne gospodarske naprave, ker ji med­
narodno bratstvo pomeni več kot medna­
rodni karteli. Laburizem se je vselej boril 
za kolektivni eistem. Laburižam ee je  tru ­
dil napraviti iz Društva narodov resnično 
organizacijo, bi bi bila zmožna ohraniti 
mir. Govoreč o torijevski zunanji politiki 
po napadu na Mandžurijo leta 1931., je  
Noel Baker dejal: »Komservaitivskl elo- 
vee ni pozabljen po svetu in  predvsem ne 
p ri majhnih narodih, ki bo z nemirom v 
arcih gledali jaoemje Osi. Konservativci so 
pomagali Osa. Morali bi delovati v na j­
tesnejšem prijateljstvu e Sovjetsko zvezo, 
Združenimi državami, Francijo in  našimi 
velikimi in  malimi savezniki.

Bivši minister za letalsko proizvodnjo 
sir Stafford Crippe je, govoreč o naciona­
lizaciji, dejal: »Med vojno je bilo potreb­
no uvesti nacionalizacijo za popolno do­
sego proizvodnje. Naravno je, da je treba 
nadaljevati z nacionalizacijo zaradi izvoz­
nih naročil, ki jih bo morala Anglija pre­
vzeti.«

V isti zadevi je tajnik laburistične 
Stranke Montogue Philips izjavil: »Britan­
ska industrijska proizvodnja je padla da­
leč pod proizvodnjo Združenih držav za­
radi zasebnega lastništva, ki ima za po­
sledico nizko proizvodnja To, kar je  So­
vjetska zveza dosegla v vojni in  miru, 
dokazuje, kaj se lahko stori pod načrtnim 
gospodarstvom. Postati moramo sodobni 
ali poginili« _________

Vesti iz Trsta
Trst, 16. junija. V anagralskem ura­

du je nastavil Mestni osvobodilni Svet 
več kontrolnih uradnikov, ker so ta 
u rad  fašisti Izkoriščali v svoje name­
ne. Ko so prišli zavezniki, je direktor 
tega urada Saohi kontrolnim uradnikom 
prepovedal vstop. Uradniki so ener­
gično protestirali, toda zgoraj omenjeni 
direktor si je znal za svoj korak prido­
biti odobrenje guvernerja mesta — ma­
jorja Pallottija.

Trst, 10. junija. Mnogi zavezniški vo­
jaki svojevoljno posegajo v kompetence 
naše oblasti. Tako izpuščajo faeiete iz 
zapora brez odobritve naše oblasti. Di­
rektor zaporov Je Izjavil, da sta danes, 
10. Junija, ob 9.80, dva zavezniška voja­
ka, potem, ko sla ee pogovorila z za­
vezniškim stražarjem v zaporih, izpu­
stila brez vsakega dokumenta 2 zapor­
nika.

Trst, 10. junija. Za nekako novo 
mestno stražo, k i naj bi se ustanovila, 
so zavezniki predlagali, da naj bi jo 
vodil polk. Fonda. To je človek, ki je 
bil od bivšega izdajalskega in  kolabo- 
raciondstičnega GLN-a (Comdtato Libera- 
ztone Naztonale) v Trstu določen kot 
vojaški voditelj vojske tega CLN-a, ki 
naj bi se sestajala iz oddelkov, ki so 
ves Čas služili nemškemu okupatorju 
(Guardia otviea, Guardia republicana, 
Brigat© nere, Questura, Agenti di poli- 
zda).

Trst, 16, junija. Angleško krajevno 
poveljstvo je hotelo najeti 200 delavcev 
za popravilo onega dela pristanišča, ki 
ga Je zasedla angleška vojska. Ponudilo
je mezdo 85 lir  dnevno. Delavci so po­
nudbo soglasno odklonili.

Milje, 14. junija. Dne 12. junija je 
načelstvo Narodne zaščite v Miljah pre­
jelo od zavezniškega komandanta poziv, 
da lahko obdrži saimo 12 zaščitnikov. 
Tl bodo pod zavezniško kontrolo in  bo­
do lahko poslani tudi na druga službe­
na mesta. Načelnik Narodne zaščite je 
komandantu pojasnil, da so njegovi 
možje preizkušeni borci, k i so se od 
vsega začetka dosledno borili proti na- 
oietom in fašistom ln da zaTadi tega ne 
bodo šU drugam.

Ko ie zavezniški komandant nasled­
njega dne pozval načelnika naj zbere 
svoje moštvo do 11 dopoldne, ker je 
dodeljeno v Kobarid, se je načelnik 
uprl in se nritožll zavezniškemu kape­
tanu, ki v Miljah odgovarja za civilne 
posle. Gospod guverner Je nato odločil, 
da Narodna zaščita oetano na svojem 
mestu.
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Osnova naše narodne oblasti 
je resnična ljudska demokracija

Mer borbo in divjanjem okupatorja si je ljudstvo gradilo svojo oblast
Že ob svojem nastanku je Osvobo­

dilna fronta slovenskega naroda zapisala 
v svoj program načelo dosledne ljudske 
demokracije, načelo, ki mu je ostala 
zvesta ves čas trde borbe proti okupa­
torju in  domačim izdajalcem, in ki ga 
danes, po osvoboditvi, uresničuje v vsej 
obsežnosti.

Klic Osvobodilne fronte na boj proti 
okupatorju je že prve dnd dvigni na 
noge nešteto požrtvovalnih borcev, ki so 
jih spremljale simpatije in dejanska 
podpora vsega slovenskega ljudstva. 
Borba, ki jo je Osvobodilna fronta vo­
dila, je bila borba vsega naroda. To je 
neizpodbitno dejstvo; če bi tako ne bilo, 
b i vsak poskus odpora proti neizmerno 
močnejšemu sovražniku žalostno pro­
padel.

Voljo večine slovenskega naroda je 
tedaj predstavljala Osvobodilna fronta 
in  njenia akcija, narodno oblast pa so 
predstavljali odbori OF, ki jih je ljud­
stvo kot take tudi priznavalo in  se k 
njim zatekalo po pomoč. Okupatorska 
»oblast« je bila v resnici brez moči, 
ker je povsod naletela na neporušljiv 
in  vztrajen odpor slovenskih ljudskih 
množic, in  je svoje zakone in odloke 
lahko komaj delno izvajala le s pomoč­
jo surovega, živinskega terorja.

Osvobodilna fronta n i čakala na zma­
govit zaključek neenake borbe, da bi 
šele potem uresničila narodno oblast v 
vsej širini. Prvi tak dokument, ki potr­
juje to težnjo vodstva Osvobodilne fron­
te, je odlok Izvršnega odbora OF o po­
stavitvi narodne oblasti na prvem osvo­
bojenem slovenskem ozemlju na Do­
lenjskem v maju 1942, ki pooblašča od­
bore OF, da izvedejo volitve v redne 
oblastvene organe, v krajevne narodno 
osvobodilne odbore. Volitve so se de­
jansko tudi izvajale in  na osvobojenem 
slovenskem ozemlju je izvoljena narod­
na oblaet prevzela v roke vse posle 
jfcfvne uprave.

Ni bil to najmanjši razlog, da se je 
italijanski okupator z vso besnostjo za­

gnal na osvobojeno ozemlje, da bi >uni- 
čil to prvo zgradbo resnično demokra­
tične narodne oblasti obenem z našo 
partizansko vojsko, ki je rast te oblasti 
omogočila na otoku sred sovražnih voj­
ska. Bil je to tudi najijačji razlog, da je 
protiljudska reakcija, ki se je v stari 
Jugoslaviji igrala s širokimi množicami 
lastnega naroda in  jih izkoriščala, sedaj 
začutila, kako raste iz naroda sila, ki jo 
bo pokopala za vselej, še  tesneje se je 
povezala z okupatorjem, da bi to silo 
uničila in  si z okupatorjevo pomočjo 
zatovila vsaj delno oblast nad svojim 
ljudstvom. »MVAC«, sramotna, izdajal­
ska belogardistična soldateska pod vod­
stvom belogardistične duhovščine je 
sprejela od okupatorja orožje za ubija­
nje lastnega ljudstva.

Do kapitulacije Italije septembra 
1943 so v glavnem odbori Osvobodilne 
fronte predstavljali slovensko narodno 
oblast, h kateri se je zatekalo ljudstvo 
v vseh svojih življenjskih vprašanjih. 
Ti odbori so bili široka demokratična 
zgradba, vzrastla iz ljudskh množic, iz 
najboljših ljudi, ki jih je ljudstvo pri­
znavalo kot svoje vodnike in svojo 
oblast. Tako se je naša oblast gradila 
od spodaj navzgor — iz množic. Isto­
časno se ie oblast gradila tudi od zgo 
raj navdol, ne z dekreti, temveč prav 
tako na demokratičen način. Na I. Zbo­
ru odposlancev slovenskega naToda ok­
tobra 1943 v Kočevju so predstavniki 
OF in izvoljeni delegati iz vse Slove­
nije, ki 90 zastopali preko 300.000 Slo­
vencev, izvolili Slovenski narodno osvo­
bodilni odbor (SNOO), predstavnika su­
verenosti slovenskega naroda. iBtočasno 
je kočevski zbor izvolil odposlance slo­
venskega naroda v AVNOJ — jugoslo­
vanski parlament — najvišjega pred­
stavnika vseh jugoslovanskih narodov.

Na svojem zasedanju februarja 1944 
v Črnomlju je Slovenski narodno osvo­
bodilni svet (SNOS — preimenovani 
SNOO) pooblastil svoje Predsedstvo, da

izvede volitve v narodno osvobodilne 
odbore po vsem osvobojenem in po na­
ših četah kontroliranem slovenskem 
ozemlju. Začela se je široka izgradnja 
narodne oblasti, vključevanje najširših 
množic, »načrtno in s pogledom v dalj­
šo bodočnost«. Zgodil ae je edinstven 
prim er v zgodovini: med krvavo borbo 
z okupatorjem si je slovenski narod vo­
lil svojo oblast ,sredi sovražnih armad 
in postojank, med vpadi sovražnikov 
na osvobojena in kontrolirana ozemlja. 
Bela Krajina, Dolenjska in  Notranjska, 
Primorska, Gorenjska, Gornje-savinjska 
dolina in Kozjansko na Štajerskem so 
volili svoje krajevne, okrajne, okrožne 
narodno osvobodilne odbore in  skup­
ščine — svojo narodno oblast. Najhujsi 
sovražni teror ni mogel zaustaviti volja 
svobodoljubnega ljudstva.

Ginljivi eo bili prizori, ko je 
borbi izmučeno ljudstvo prihajjalo na 
volišča, od mladih partizanov — skoraj 
otrok, do 80-letnih starih ženic, ki so 
prvič v življenju izrekale zaupanje in 
predajale vodstvo javnih poslov v za­
nesljive roke ljudi iz ljudstva. Volitve 
so bile prave slavnosti z zastavami, sli­
kami Tita, parolami in transparenti, 
cvetjem in  pesmijo. Prihajali so prebi­
valci na razvaline svojih vasi, požganih 
do tal od okupatorja, da izrečejo svojo 
volijo. V presledkih par u r med enim 
in drugim vpadom okupatorja in belo­
gardističnih izdajalcev je ljudstvo z nav­
dušenjem in bTez strahu izrekalo svojo 
besedo. Prebivalci trga Vipave na P ri­
morskem so šli iz postojanke in oddali 
listke za svoj odbor. Med mitraljeskimi 
rafali in topovskimi streli je ljud­
stvo Primorske gradilo svojo oblast, ki 
jim jo danes ogrožajo prav oni elemen­
ti, ki so tak rat iz bunkerjev v posto­
jankah in  po kazenskih pohodih z ži­
vinsko naslado ubijali naše ljudi in po­
žigali vasi.

Tako Je nastajala narodna oblast pri
vseh narodih Jugoslavije, tako je rastla 
v borbi tudi naša nova država — fede­
rativna demokratična Jugoslavija. Naša 
narodna oblast, naša nova država in  vse 
njene demokratične ustanove so bile 
pridobljene s krvjo in žrtvami, in  zato 
danes ni zavednega državljana nove Ju ­
goslavije; ki bi si dal to pridobitev za 
kakršno koli ceno iztrgati iz rok.

Prvi kongres antifašistične mladine Balkana
munije, je eden od temeljev miru na 
Balkanu in v Evropi. Prvi kongres bal­
kanske mladine bo poglobil enotnost in 
bratstvo balkanskih narodov in bo tako 
znatno doprinesel k utrjevanju miru na 
Balkanu in v Evropi in k izgradnji no­
vega življenja.

Fažizem je sicer vojaško poražen, 
vendar it ni popolnoma uničen. Danes 
skuša obdržati nekatere pozicije, na ka­
terih se hoče pripraviti na novo vojno. 
Zato je treba fašizem popolnoma uni­
č iti, , uničiti njegove moralno-politične in 
gospodarske osnove. Prvi kongres bal- 
kanske mladine bo velika manifestacija 
pripravljenosti vsa mladine Balkana, da 
se ie  •notnejo in odločneje upre vsake­
mu širjenju šovinistične mržnje, bo izraz 
njene odločne volje* da do kraja izkore­
nini vse fašistične ostanke, ki bi lahko 
motili mirno sodelovanje in edinstvo bal­
kanskih narodov. Poleg borbe za ohra­
nitev in utrditev miru in svobode, se 
postavljajo pred mladino balkanskih na­
rodov še velike nalog« — ozdraviti te ike 
rane, ki jih je zadal fašizem gospodar­
stvu in kulturi. Prvi kongres balkanske 
mladine bo nova vzpodbuda mladini, da 
še z večjim elanom pristopi Jc obnovi in 
izgradnji svojih zemlja in k borbi proti 
vsem onim, ki bi hoteli to obnovo ovi­
rati.

Dne 8. julija se bodo zbrali v Beo­
gradu predstavniki mladine jugoslovan­
skih narodov, Bolgarije, Grčije, Albanije 
in Romunije. 2e na konferenci, ki se je 
vršila 10. januarja v Skoplju in na kateri 
so bili udeleženi predstavniki mladine 
vseh balkanskih narodov, je bilo sklenje­
no, da se bo vršil kongres antifašistične 
mladine Balkana, čim bodo prilike to 
dopuščale. V Beogradu se je v ta  namen 
vršila predkonferenca v dneh od 18. do 
22. t. m., ki je sprejela načrt za kongres.
Na ta kongres bodo povabljeni tudi 
predstavniki vseh naprednih mladinskih 
organizacij na svetu. Prvi kongres bal­
kanske mladine, ki se ga bo udeležilo 
500 pripravnih delegatov,,bo prikazal ve­
lik delež balkanske mladine v borbi svo­
bodoljubnih narodov proti fašističnim 
napadalcem. Prvi kongres mora jasno 
postaviti naloge za zavarovanj® in utrje­
vanje miru in bo izraz enotnosti vse mla­
dine Balkana.. Na prvem kongresu bodo 
delegati razpravljali tudi o ekonomskem 
in socialnem stanju mladine, izmenjali 
bodo izkustva v reševanju najosnovnejših 
mladinskih problemov in sprejeli kon­
kretne zaključke o tem, kako bi poja' 
čali kulturne, fizkulturne in druge med­
sebojne vezi. Prvi kongres balkanske 
mladine mora biti odločen korak na poti 
k trajnemu sodelovanju in velika vzpod' 
buda za mobilizacijo vse mladine v bor­
bi za utrditev mladinske enotnosti in za 
zavarovanje trajnega miru.

Enotnost in sodelovanje balkanskih 
narodov je bila stalna zahteva napred 
nih elementov, še posebno pa mladine, 
v vsej preteklosti. Toda sovražniki bal 
kanskih narodov in njihove mladine, raz'
ni imperialisti in fašisti, so vedno podpi- 1  bolniaarka v Šercerjev! brigadi,'nato pa 
hovali šovinizem, provocirali spopade, b r;žadna sekrctarka SKOJ-a v isti bri-
onemogočali ustvaritev resničnega enot' - - — - ............. - .....................
nega bloka balkanskih narodov in mla­
dine.

Šele v tej veliki vojni svobodoljubnih 
narodov vsega sveta, ko je tudi balkan

P O  D O M O V I N I
Prvi kongres 

antifašističnih žena Jugoslavije
Beograd, 16. junija. Tanjug. Proti­

fašistične žene tako iz države kakor iz 
inozemstva so začele prihajati v Beograd 
na prvi shod protifašističnih žend Jugo­
slavije. Do danes so iz inozemstva prišle 
odposlanke iz Italije in Albanije. Odpo­
slanstvo madžarskih protifašističnih žejna 
je prispelo v Novi Sad. Prišle so proti­
fašistične Sene iiz Bolgarije In predstavni­
ce žen Sovjetske zveze. Od odposlank iz 
naše države so prispele predstavnice AFZ 
iz Slovenije in  Hrvaške. Ju tri bodo pri­
spele odposlanke protifašističnih žen iz 
ostalih federativnih enot. Priprave za prvi 
shod protifašističnih žen Jugoslavije, ki 
prione z dolom 18. t  m., so že končane.

Miting v proslavo protifašistič­
nega ženskega kongresa 

v Beogradu
Beograd, 17. junija. Danes zvečer je  

bil na Terazijah veličasten miting v pro­
slavo protifašističnega ženskega kongresa, 
ki so se ga udeležili tisoči in  tisoči Beo­
grajčanov. Na mitingu eo bila tudi odpo­
slanstva proti fašističnih žena iz vseh kra­
jev naše zemlje, kakor tudi predstavnice 
iz tujine. Na tem mitingu so žene vse 
Jugoslavije manifestirale brezmejno lju­
bezen do m aršala Tita te r  pokazale trdno 
odločnost, da varujejo bratstvo in  edin­
stvo narodov Jugoslavije. Miting je ©tvo­
rila Stana Zalovuč, za njo so govorile dru­
ge delegatke. V vseh govorih so prisegale, 
da bodo vložile vse &2e v izgradnjo nove, 
demokratske federaitivne Jugoslavije.

Izjava albanske odposlanke 
na ženskem shodu v Beogradu

Beograd, 17. Junija. Na čelu odposlan'

prišle na prvi shod protifašističnih žena 
Jugoslavije, je Nedžimija Džugltni Hod- 
ža, članica tajništva protifašističnih žena 
Albanije, ki zastopa generalnega polkov­
nika Hodao. Ob prihodu v Beograd je  iz- 
jaivlla sodelavcu Tanjuga sledeče: »Zelo 
smo srečjae, ljer imamo priložnost p riti v 
osvobojeni Beograd in  spoanaiti najboljše 
žene .Jugoslavije, žene-borke. Srečne smo, 
da smo se 'o b  tej priložnosti spoznale z 
odposlanstvi žena ostalih demokratičnih 
dežel, ki so doživele isto stisko in grozo 
fašizma kakor me. Danes posebno doživ­
ljamo svobodni Beograd, ki je bdi prej 
središče reakcionarnih spletk na Balkanu 
in  ki je danes najživahnejse in  največje 
središče ne samo jugoslovanskih, temveč 
vseh balkanskih narodov.«

Prihod protifašističnih 
bolgarskih žena v Beograd

Beograd, 17. junija. Danes dopoldne 
je prispelo v Beograd odposlanstvo žena 
protifašistične domovinske fronte Bolga­
rije. Voditeljica odposlank Rada Todoro- 
va je  na vprašani]e sodelavca Tanjuga o 
prvih vtisih bivanja v Beogradu izjavila 
sledeče: »Prišle smo v Beograd, prestol­
nico bratske Jugoslavije. S posebnim za­
dovoljstvom -vidimo, da so vaše žene in 
ljudje polni borbenosti, dobri in gosto­
ljubni. Samo eden vtis je bil težak: vase 
mesto je zelo poškodovano od bomb. Mi 
čutimo z vami, ker med vami in  nam i ni 
nobene razlike. Prav po ničemur se ne 
razlikujemo. Vsi se med seboj zelo dobro 
razumemo. Naš narod prav tako čuti ka­
kor čutijo jugoslovanski narodi. Naše že­
ne bodo poskrbele za vaSe otroke kakor 
za 6voje, Naš narod daje z veseljem žrtve,

% Majda Šilc 
bo predlagana 

za narodnega heroja
Tovarišica Majda Šilc, doma iz So­

dražice, je bila v partizanih najprej kot

ska mladina dajala za zmago napredka 
največje žrtve, sta bili zakovani enotnost 
in bratstvo balkanske mladine.

Zdaj, ko je vojna končana, »e postav­
ljajo pred mladino nove velike naloge. 
Zavarovati in utrditi je treba mir, da bi 

lahko popolnoma posvetili obnovi

gadi. Po kapitulaciji Italije je bila preme­
ščena v X. »Ljubljansko brigado«, kjer 
je bila istotako sekretarka SKOJ-a. V 
začetku julija 1944 je padla na položaju 
pri Novem mestu, kjer je X. brigada od­
bila sovražnika, ki je hotel prodreti v 
Belo Krajino.

Vsakogar, ki jo je poznal in bil z njo 
v borbi, prosimo, da pošlje dopise o 
njenem delu, o njenem življenju, o juna­
štvih in borbah, v katerih je sodelovala. 
Vse te podatke zbiramo zato, ker na

naše zemlje in izgradnji lepšega in sreč- j podlagi teh jo bomo predlagali za odli- 
nejšega življenja naših narodov in mladine j kovanje z redom »Narodnega heroja«. 
Bratstvo in edinstvo mladine Jugosla- Podatke pošiljajte na naslov: Glavni od­
vije, Bolgarije, Grčije, Albanije in R o -’ bor ZSM, Ljubljana, Sv. Petra c. 31*1.

etva protifašističnih žcn5 Albanije, ki s o ld a  bi mogel pomagati vaši deci«

El

Poljedelski minister 
v Murski Soboti

13. ju n ija  je  s sprem stvom  obisknl 
M ursko Soboto po ljedelski m inister N a­
rodne vlade Slovenije tov. Janez H ri­
bar, ki se je  v g ra jsk i se jn i dvorani 
sestal z zastopniki gospodarskih in za­
družnih ustanov soboškega, dolnjelen- 
davBkega, radgonskega in lju tom erske­
ga okraja .

Prisotne je  n a jp re j pozdravil o k ra j­
ni sek re ta r tov. Janko Liška. Nato je  
povzel besedo tov. m inister. V k ratk ih  
teuedah  je  p rikazal obnovitveno delo, 
k i ga moram o izvršiti. O kupator je  

rizadeja l naši dom ovini mnogo ikode, 
_ i jo  moram o popraviti, obenem pa na 
novih tem eljih  izgraditi naše gospo 
darstvo.

Tov. Ivan Nemec je  govoril o

C enu zadružništva v naši državi, 
km et 'je bil do sedaj last­

nik svoje zem lje samo na pap irju , 
k a jti p rav i gospodarji so bili tis ti izko­
riščevalci, k i jim  je  km et m oral p ro­
da ja ti svoje p ridelke pod tako ceno 
in takim i pogoji, ko t *o oni hoteli. Ta­
kih pojavov ne sme in  ne more več 
biti. Govoril je predvsem  o organiza­
ciji konzum nih in  km etijsk ih  zadrug, 
k i so poklicane postaviti naše gospo­
darstvo na nove tem elje. Konzumne 
zadruge bodo čuvale našega km eta 
pred  izkoriščanjem , km etske zadruge 
pa bodo njegov na jbo ljši in najsigar- 
nejši odjem alec in  plačnik.

Po govoru tov. Ivana Nemca se je  
razvila debata. Tov. minister, je  od­

govarjal na vp rašan ja  te r z zanim a­
njem  poslušal predloge, ki so jih  sta­
vili prisotni. V prašanje sezonskih de­
lavcev je  bilo v sta ri Jugoslaviji n a j­
bolj pereče prekm ursko  vprašanje. No­
va Jugoslavija pa tega vp rašan ja  ne 
sme poznati več, ker bo im ela dovolj 
k ru h a  in dela za svoje sinove. N adalje 
so razp rav lja li o vprašan ju  socialnega 
zavarovanja, vp rašan ju  davkov, odpisu 
km ečkih dolgov, živinoreji in sa d ja r­
stvu. Tov. m inister je  tako j izdal ne­
ka j odlokov, k i se tičejo  teh vprašanj, 
k a jti favno km etje  so trpeli najveSjo 
škodo. Iz P rek m u rja  so M adžari in 
Nemci odpeljali okrog 20.000 glav go­
veje živine, 6000 konjev, 8000 prašičev, 
2000 vagonov žita, 4000 vagonov krom 
p irja , 40 vagonov masti, 1,000.000 ja jc  
itd. To pa je  samo delna Skoda. S tav­
ljen  je  bil tudi predlog za osnovanje 
gospodinjske šole v Rakičanu. Na fa 
način bi bila tudi naša ženska km ečka 
m ladina deležna izobrazbe. Ob koncu 
sestanka je  tov. Janko Liška pozval 
prisotne, na j čim prej prično z obnovit-' 
veniin delom in s tem doprinesejo svoj 
delež k  izg radn ji naše domovine.

Slovo rdecearmejcev od padlih 
tovarišev v Soboti

V M urski Soboti Je p rired ila  Stalin- 
g ra jska d ivizija žalno svečanost v po­
častitev spomina onih sovjetskih ju n a ­
kov, k i so padli za osvoboditev P rek ­
m urja. Poleg meščanov in jugoslovan­
ske vojske se je  svečanosti udeležilo 
.veliko število rdečeajrmejcov.

Politkom isar te  slavne divizije, ki 
je  p rva stopila na slovenska tla, je  v 
spom inskem  govoru m ed drugim  deja l: 
»Od Volge smo gnali Nemce, b rez pre- 
s tanka smo prod ira li p ro ti gnezdu hit- 
lerizm a, osvobajali smo svojo domovi­
no, jo  osvobodili in rešili nem ške tira ­
n ije  še druge slovanske narode. P ro ­
drli smo do p redgorij Alp. Vendar ne 
brez žrtev. Naši na jbo ljši so padali, 
padali za svobodo nas vseh. Tu poči­
vajo  v slovenski zem lji in mi vemo, da 
jim  bo to svobodno ljudstvo vedno k ra ­
silo grobove.« Med drugim i p redstav­
niki Rdeče arm ade je  govoril tudi 
m lad gard ijsk i polkovnik, odlikovan z 
redom  hero ja  Sovjetske zveze, k i se je  
p rav  tako boril za svobodo Slovenije.

V počastitev m rtvih hero jev  so za­
grm ele salve iz tristo  rusk ih  brzo­
strelk , nakar so čete Rdeče arm ade de- 
filirale  p red  spom eniki padlih  borcev.

Prvo zborovanje aktivistov 0F 
v Celjskem okrožju

V četrtek  dne 14. ju n ija  je  bila v 
C e lju  konferenca aktivistov OF — p r­
va po osvoboditvi, — k i so se je  ude­
ležili tud i podpredsednik jugoslovan­
ske vlade tov. E dvard K ardeljt pod­
predsednik  narodne vlade Slovenije 
tov. dr. M arjan  Brecelj, članica IOOF 
tov. L idija S entjurčeva in zastopnik 
III. jugoslovanske arm ade polkovnik 
Petričevlč. D vorana C eljskega dom a je  
b ila  nabito  polna. Konferenco aktiv i­
stov O F je  otvoril sek re tar O krožnega 
odbora 0 F  C elje  tov. G asparič Maks 
in pozdravil vse navzoče.

V uvodnem  govoril je  podpredsed­
n ik  N arodne vlade Slovenije tov. dr. 
M arjan  B recelj podal smernice, po k a­
te rih  naj b i se razvila d iskusija  o p ro ­
blem ih in napakah, ki se p o jav lja jo  
na terenu. »Sedaj, ko Stopamo v drugo 
fazo, ki' je  različna od tiste dobe, ko 
smo prevzeli oblast, m ora postati naše 
delo sistematično in uprto  v bodoč' 
nost.

D olgotrajne ovacije so vedno znova 
p rek in ja le  govor podpredsednika jugo­
slovanske v lade tov. E dvarda K ardelja, 
k i je  v jasnili in jed rn a tih  besedah n a­
čelno odgovoril na problem e in delo 
aktivistov na terenu, ki so jih  iznesli 
v diskusiji.

Polkovnik Petričevič je  v imenu ju ­
goslovanske vlade pozdravil navzoče 
in v svojem  govoru med drugim  dejal, 
n a j ves narod stfh jeno  stopa k  odkri­
van ju  vojnih zločincev in pom aga^pn 
un ičen ju  belogardističnih in ustaških 
band, ki se še tu  in tam po jav lja jo  po 
naših gozdovih. S ekretar okrožnega od­
bora O F C elje  tov. G asparič ie nato v 
im enu vseh aktivistov O F obljubil, da 
bodo vse naloge izvršili z najveejo  po­
žrtvovalnostjo  in bodo vedno b ran ili 
enotnost jugoslovanskih narodov.

Tov. L idija SentjutČeva je  odgovo­
rila na problem e, k i so jih  aktivisti v 
diskusiji ozhačili, poudarila razliko 
m ed staro  in novo Jugoslavijo in  po­
dala načelne sm ernice za delo ak tiv i­
stov v bodočnosti. Sledil je  govor tov. 
dr. M arjana Breclja, k i je  jasno ozna­
čil naloge naših aktivistov. Izrazil je  
potrebo, da se v vsakem k ra ju  in 
o k ra ju  p rired i slična konferenca, da 
se pogovori celotni aktiv  o sm ernicah 
dela O F v bodočnosti.

Sledile so volitve v okrožni plenum. 
P red lagana kandidatna lista 41_ članov 
« predsednikom  tov. Gasparičem  na

G O S P O D A R S K A  O B N O V A

Uspelo zborovanje obrtnikov v Ljubljani
V nedeljo  dopoldne so lju b ljan sk i 

o b rtn ik i napolnili dvorano na Taboru. 
V im enu M estnega odbora OF je  začel 
zborovanje tov. dr. Jože P re tner.

Po uvodnih pozdravnih besedah so 
obrtn ik i izvolili delovno predsedstvo z 
zaslužnim  tov. Novakom-»Očkom< na 
čelu.

Sledilo je  obsežno p redavan je  tov. 
dr. Jožeta P re tn a r ja  o političnem , so­
cialnem  in  gopodarskem  položaju  o b rt­
ništva, nakar se je  razv ila  živahna, 
s tv a rn a  razprava.

V bodoče se bo obrtništvo razv ijalo  
po dveh tirih . Socialno šibkejše stroke, 
kot so na prim er oblačilne, bodo vzdrže­
vale svoje delovne napore v nabavno- 
p rodajnem  In produktivnem  zadružni­
štvu, pa tud i zasebna pobuda sloven­
skih obrtn ikov se bo uspešno vk ljuč ila  
v načrtno  gospodarsko obnovo. Poseb­
no pereča vp rašan ja  slovenskih obrtni-

Osnovanje deželne banke 
za Hrvatsko

Na predlog finanfnega ministra je 
ministrski svet na Hrvatskem izdal od­
ločbo o ustanovitvi Zemaljske banke ta  
Hrvatsko. Sedež banke je v Zagrebu. 
Svrha banke je z b r a t i  d e n a r n a  
s r e d s t v a  t a  o b n o v o  i n  p o s p s -  
S e v n j e g o - s k p o d a r s t v a  na pod­
ročju Federalno države Hrvatske. Osnov­
no glavnico da na razpolago finančno 
ministrstvo. Sredstva banke so osnovna 
glavnica, dotacija in kredit emisijske 
banke, hranilne vloge in tekoči računi, 
obvezno nalaganje pipilnega in depozit­
nega denarja in izdaja blagajniških za­
piskov. Banka dajo kredite po posebnih 
pravilnikih. Opravlja vse bančne posle. 
Banko upravlja upravitelj in odbor 4 
članov, nadalje ima banka svoj nadzor-

kov so nabava, odnosno popravilo po­
trebnega o rod ja  in stro jev , nabava su­
rovin, pomožnih sredstev, k red itov  itd. 
Zlasti je  važno vp rašan je  definitivne 
ured itve va lu tarn lh  prilik .

V pogledu sind ikaln ih  obrtn ih  o rga­
nizacij in obrtn iškega zadružništva so 
b ili že sto rjen i potrebni ukrepi. V bo­
doče se bo posvečala posebna pozornost 
politični vzgoji in čim večji strokovni 
izobrazbi obrtn ikov  in obrtn iškega n a ­
raščaja . Zbrani ob rtn ik i so v tem  smi­
slu sp re je li obsežno resolucijo  te r  jo 
skupno s pozdravnim i brzojavkam i po­
slali predsedniku  osredn je  vlade m ar­
šalu tov. Josipti Brozo-Titn in podpred­
sedniku tov. E dvarda K ardeljn , kakor 
tndi predsedniku  slovenske narodne 
vlade tov. Borisu K idriču te r  sloven­
skim  m inistrstvom  za industrijo  in  ru ­
darstvo, za trgovino in oskrbo, za g rad ­
n je  in  za narodno zdravje.

itveni odbor (predsednika in dva čla­
na). Banka ie začela s svojim poslova­
njem dne 16. junija letos v Jurišičevi 
ulici aa.

Proga Zagreb-Beograd stekla
Dosežen je eden največjih uspehov 

v naši borbi za obnovo naše porušene 
in izčrpane domovine. D n e  15. j u n i ­
j a  l e t o s  j e  s t e k l a  z o p e t  ž e ­
l e z n i š k a  ' p r o g a  Z a g r e b - B e o ­
g r a d .  Iz Zagreba je namreč odpeljal 
ta dan prvi direktni vlak v Beograd. 
Proga teče po progi Dogo selo, IvaniČ- 
grad, Popovača, Kutina, Banova Jaruga, 
Novska itd. Z ogromnim n&porom je 
bila ta proga popravljena v rekordnem 
času mesec in pol dni, t. J.13 dni manj 
je trajala obnova, kot je bilo predvi­
deno.

čelu je  bila z viharnim  odobravanjem  
sp reje ta . Izvoljeno je  bilo tudi ta jn i­
štvo, v katerem  so vsi najzaslužnejši 
p rvoboritelji za našo srečnejšo bodoč­

nost. V im enu novo izvoljenega plenu­
ma in ta jn iš tv a  se je  predsednik  tov.
G ašparič zahvalil volilcem  za izkazano 
zaupanje. Pozval je  vse prisotne, da 
dane naloge oprav ijo  z najbo ljšo  voljo 
te r zaključil zborovanje. K ostja

Jugoslovanski borci bodo 
spremili bolgarsko I. armado 

v Sofijo
Beograd, 16. junija. Sofija. Dopisnik 

Tanjuga javlja iz Sofije, da bosta obenem 
z bolgarsko 1. armado prišli v Sofijo tudi 
dve fotii jugoslovanske armade kot pred­
stavnici nepremagljive Titove vojske. So­
fija jim pripravlja prav tako svečan spre­
jem, kot so ga doživeli bolgarski borci v 
Beogradu.

Darilo vseruskega patriarha 
partizanskim duhovnikom
Tanjug, 16. junija. Aleksej, patriarh 

Moskve in vse Rusiije, je še pred svoio 
izvolitvijo Za patriarha poslal lepo darilo 
Jevstahiju Karamatljevucu, čiaimi predsed­
stva AVNOJ-a in drugim duhovnikom par­
tizanskih odredov. To darilo le prispelo 
šele sedaj. Z darilom je prispelo tudi 
pismo patriarha Alekseja, ki je odgovoril 
na pismo prote KaraimattjcviSa. V pismu 
patriarha Alekseja je med ostalim rečeno:
»Vesel som tega, da vi, najboljši sinovi 
Jugoslavije, skrbno varujete veliki duh 
vašega naroda. Ohranite ta  zaklad in  pri-1 teh krajev je bila vedno slovenska.

Sli boste nepoškodovani skozi Vedike pre­
izkušnjo. Sredi teme se boste blesteli v 
svetlob L Vaša bodočnost bo slavna. Sku­
paj z vami se borimo za svobodo. Skupaj 
z vami neomajno verujemo v končno zma­
go nad fašizmom, ker stoji na četa te sve­
tovne borbe na* genialni voditelj Josip 
ViearionoviČ Stalin In vaš maršal Tito.

*
L jutom er, 15. ju n ija . IB. t. m. je  bila 

v mestnem kinu otvoritvena predstava 
ljutomerskega kina a filmom »Zmaga 
Rdeče armade«. Tamburaški odsek tukajš­
nje posadke je  zaigral »Hoj Slovani«, na­
kar j« spregovoril član okrajnega odbora 
tov. Slaviic, ki je  izročil Dom ljudske pro­
sveta svojemu namenu. Sledila je pesem 
»Bratje le k soncu«. Na otvoritveni pred­
stavi ljutomerskega kina je btila dvorana 
nabito polna. Zanimanj* za naše filme, ki 
se bodo odslej redno predvajali, pa je 
med delovnim ljudstvom zelo veliko. S 
predvajanjem tilmov je  storjen prvi ko­
rak k obnovi našega kulturnega življenja.

Čakovec, 16. junija. Tanjug. Mladina 
v okraju Čakovec obnavlja drevesnico v 
VuM.Hl, krt bo v najkrajšem  času lahko 
služila svojemu namenu. Omeniti je tre ­
ba, da so čakovski m ladinci žrtvovali 
tr i tisoč delovnih u r za to  delo.

Radgona. Pred enim tednom je Mia v 
bivši nemški Radgoni in v Zetinoi odprta 

Iprva slovenska šola. Prebivalstvo Je na­
vdušeno za slovenski pouk, ker okolica
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»Živela Konznlta« je bilo geslo tržaškega delavstva, ki je 15. junija po 
mestnik a lkah  manifestiralo

Popis zalog lesa in lesnih 
izdelkov

Z a ra d i s m o trn e g a  ra z p o la g a n ja  in  ra z ­
d e l je v a n je  le s a  j e  t r e b a  ta k o j  p o p is a t i  z a ­
lo g e  le s a  in  Iz d e la n e g a  le s n e g a  m a te r ia la  e 
s ta n je m  1. j u n i j a  1945.

Z a to  m o ra jo  v a i la s tn ik a  o z iro m a  u p r a v i ­
te l j i  te h  z a lo g  ( tu d i  u p r a v i te l j i  d r ž a v n ih  a l i  
gozdov  ja v n o -p ra v n ih  in s t i tu c i j  in  p o d je t i j )  
n a jk a s n e je  v  d v e h  d n e h  p o  o b ja v a  p r i j a v i t i  
p r i  g o z d a r s k ih  o d s e k ih  n a ro d n o -o s v o b o d iln ih  
o d b o ro v : d r v a  za  k u r ja v o ,  ta n in s k i  le s , c e lu ­
lo z n i in  b ru s n i  le s , ja m s k i le s . d ro g o v e  in  
p ilo te ,  ž e lez n išk e  p ra g e ,  te s a n  le s , k la n o  
b la g o  (d ro g e . Skodle, s u b i je  i td .) ,  h lo d e  za  
žag e , z a  f u r n i r  i n  z a  lu š č e n je ,  ž a g a n  in  re­
z an  le s , o g l je  in  lu b je .

P r i j a v i t i  j e  t r e b a  tu d i  z a lo g e  v to v a r ­
n a h :  v e z a n e  p lo šče , ee lu lo zo  in  b ru š e v in o , 
ta n in ,  k o lo fo n i j  (sm olo) in  te rp e n t in .

O k ra jn i  N a ro d n o -o sv o b o d iln i o d b o r i n a j  
z b ra n e  p o d a tk e  ta k o j  p o š l je jo  o k ro ž n im  n a - 
ro d n o -o sv o b o d iln im  o d b o ro m .

K o n č n o  o p o z a r ja m o , d a  m o ra jo  z g o ra j  
n a v e d e n i l a s tn ik i  in  u p r a v i t e l j i  v  bodoče 
tu d i m e sečn o  p r i j a v l j a t i  v se  s p re m e m b e  o 
s t a n j u  z a lo g  le s a  in  le s n e g a  iz d e la n e g a  m a ­
te r ia la .  M in is t r s tv o  za  g o z d a rs tv o .

Ministrstvo za kmetijstvo 
Nar. vlade Slovenije opozarja

d a  bo  z a r a d i  z a š č ite  v  v o jn i  o b č u tn o  p r iz a ­
d e te g a  r ib a r s tv a ,  k i  j e  v a ž n a  p a n o g a  v n a ­
ro d n e m  g o s p o d a r s tv u  S lo v e n ije ,  'n a js t r o ž e  
k a z n o v a n o  v s a k o  že  ta k o  p re p o v e d a n o  u b i­
j a n je  r i b  z ra z n im i r a z s t r e l iv i ,  s t r e ln im  o ro ž ­
jem , e le k t r ič n im  to k o m , o m o tn im i s r e d s tv i  
itd . P r a v  ta k o  bo  s t ro g o  k a z n o v a n e  u n ič e ­
v a n je  r i b  z iz p u šč a n je m  ra z n ih  š k o d l j iv ih  
tv a r in  iz  in d u s t r i j s k ih  p o d je t i j  v r ib o lo v n e  
vode.

M in is t r s tv o  z a  k m e t i j s tv o  j e  u k re n i lo  
vse  p o tr e b n o  za  p o p ra v o  šk o d , p r iz a d e t ih  ri-  
b a r s tv u  v  č a s u  v o jn e . N u jn o  j«  to re j  p o ­
tre b n o , d a  s e  tu d i  v s a k  p o s a m e z n ik  č u ti  
d o lž n e g a , d a  p o m a g a  p r i  o b n o v i n a š e g a  r i ­
b a r s tv a  s  te m , d a  v in te r e s u  n a T o d n e  s k u p ­
n o s t i  po  s v o j ih  m o čeh  p r e p r e č u je  u n ič e v a n je  
r ib .

Odredba o začasnih šoferskih 
izkaznicah

R a z n e  o seb e  s  s v o j im i v o ž n ja m i z m o to r ­
n im i v o z ili o g ro ž a jo  ž iv l je n je  p re b iv a ls tv a  
te r  s o  p o v z ro č ile  že  v eč  h u d ih  n e s re č -n a  j a v ­
n ih  c e s ta h , z a to  o d r e j a m :

61. 1. V o zač i m o to rn ih  v o z il m o ra jo  im e ti 
in  v e d n o  n o s it i  s  s e b o j n o v e  z a č a s n e  š o fe r ­
s k e  iz k a zn ic e , k i  j i h  iz d a ja jo  o k ro ž n i NOO 
Po e n o tn e m  o b ra z c u .

V o d e n je  m o to rn e g a  v o z ila  b re z  » o v e  šo­
f e rs k e  iz k a z n ic e  j e  p re p o v e d a n o .

61. 2. O k ro ž n i NOO iz d a ja jo  z ač aan e  šo ­
f e rs k e  iz k a z n ic e  n a  p ro š n jo  v o začem , k i s e  
iz k a že jo , d a  im a jo  s t a r e  š o fe rs k e  iz k a z n ic e  
a l i  d a  s o  o p r a v i l i  po  d o s e d a n jih  p re d p is ih  
iz p i t  z a  v o z ač e  m o to r n ih  vozil.

61. 3. K d o r  s e  po  1. j u l i j u  1945 z a lo ti p r i  
v o ž n ji  z m o to rn im  v o z ilo m  b re z  n o v e  š o fe r­
s k e  iz k a z n ic e , s e  k a z n u je  z d e n a rn o  g lo b o  
do 59.000 l i r  a l i  v p r im e r u  n e iz te r l j iv o s t i  s  
p r i s i ln im  d e lo m  do  š e s t  m esecev . V ozilo , s  
k a te r im  j e  v o z il, s e  zaseže  do  k o n čn o  u g o to ­
v i tv e  la s tn ik a .

61. 4. V o začu , k i z a g re š i  z v o ž n jo  n a  j a v ­
n ih  o e s ta h  k a k š n o  d ru g o  k a z n iv o  d e ja n je ,  s e  
z a č a s n a  š o fe rs k a  iz k a z n ic a  o d v z am e  in  e  
p ro t i  n je m u  u v e d e  k a z e n sk o  p o s to p a n je  p re d  
so d iščem .

61. 5. K a z e n  p o  te j  o d re d b i  iz re č e  o k r a jn i  
NOO, n a  č ig a r  o b m o č ju  j e  b il  k r iv e o  z asačen . 
P ro ti  o d re d b i  o k r a jn e g a  NOO je  d o p u s tn a  
p r i to ž b a  n a  n a d r e je n i  o k ro ž n i NOO v p e t­
n a j s t ih  d n e h . P r i to ž b a  s e  v la g a  p ism e n o  p r i  
o k ra jn e m  NOO, k i  o d lo č i o  m o re b i tn i  o d lo ­
ž itv i  iz v r š i tv e  k azn i do  d o k o n č n e  re š itv e .  O d­
lo č b a  n a d r e je n e  s to p n je  j e  d o k o n č n a .

61. 6. D e n a rn e  k a z n i  p o  te j  o d re d b i se  
s te k a jo  v  s k la d  za  p o p r a v i la  ces t.

61. 7. N a d z o rs tv o  n a d  iz p o ln je v a n je m  te  
o d re d b e  v r š i  n a r o d n a  m ilic a .

61. 8. T a  o d re d b a  s to p i  v  v e l ja v o  z u r a d ­
n o  o b ja v o .

M in is te r  z a  n o t r a n je  zad u v e : 
K oran  P o lič  s .  r.

Plinarna zopet oddaja plin
D a n es  d n e  19. t* m . p r ič n e  p l in a r n a  zo p et

* o m e je n o  o d d a jo  p l in a .  V Č asu , k o  j e  b i la  
o d d a ja  p l in a  p o p o ln o m a  u s ta v l je n a ,  j e  n a  
m n o g ih  k r a j i h  p r iš e l  z ra k  v p l in s k e  cevo­
vode  in  e e  n a h a j a  z a to  e ^ d a j v  oev eh  in  
p lrn o m e r ih  e k s p lo z iv n a  »m es p l in a  in  s rak a*  
D a  ae  p r e p r e č i  v e a k a  n e z g o d a , d a je m o  s le ­
deče  n a v o d ilo :

1. O d p r ite  v aa  o k n a  in  v r a t a  k u h in j i  
» ti  o b ra tn e m  p ro s to ru ,  k j e r  r a b im o  p i in  ta ­
ko , d a  n a p ra v im o  m očan  p re p ih .

2. O g en j i«n ž e r ja v ic o  v k u r iš č ih ,  ki so 
v  is te m  p ro s to ru ,  te m e lj i to  p o g a s ite .

3. O d p r ite  v se  p ip ic o  n a  š te d i ln ik u  in  k u ­
h a ln ik u ,  ra z e n  o n e g a  od p l in s k e g a  p e č n ja k a  
in  p u s t i te  u h a j a t i  n e p r iž g a n  p lin .  M ed tem  
časo m  o d id ite  iz  k u h in je ^  d a  n e  b o s te  v d i­
h a v a l i  p l in a .  P o  p re te k u  d e se tih  m in u t  z a ­
p r i t e  v se  p ip ic e  in  p u s t i te ,  d a  s e  p ro s to r  te ­
m e lj i to  p re z ra č i .  Š e le  p o tem  s e  v r n i t e  v k u ­
h in jo  o z iro m a  o b r a tn i  p ro s to r  in  s e d a j  la h k o  
p r ič n e te  u p o r a b l ja t i  p lin ,  k a k o r  s te  b i l i  p r e j  
n a v a je n i .

4. P lin sk o  p r ip r a v e ,  p r i  k a te r ih  s e  iz ­
g o re li  p l in  o d v a ja  po  d im e  v o d ih  v  d im n ik , 
sm em o u p o r a b l ja t i  še le , ko  sm o  iz v o t l i  n a ­
v o d ila  1—3. S p u š č a n je  n e p r iž g a n e g a  p l in a  v  
d im n ik  j e  n e v a r n o  in  z a to  n e d o p u s tn o . ’l in  
b i s e  v d im n ik u  la h k o  v n e l in  p o v z ro č il  šk<i»- 
do  n a  s ta v b i .

Z u p o š te v a n je m  te h  n a v o d il  v sak d o , k i 
im a  d o v o lje n je  z a  u p o ra b o  p l in a ,  la h k o  b rez  
s k r b i  p r ič n e  z  u p o ra b o .

D a  vso  s t r a n k e  la h k o  iz v rš e  t a  n a v o d ila ,  
s e  bo  o d d a ja l  p l in  s a m o  d n e  19. t. m . z ju t r a j
že  o d  p o l 7. do p o l 8. u re .  D o p r e k l ic a  bo
re d n a  o d d a ja  p l in a :  ed  7. do  p o l 8. u re ,  ed
po l 11. do  33. u r e  in  od  19. do  20. u re .

Č im  p r id e  o b l ju b l je n a  p o š i l jk a  p lin s k e g a  
p re m o g a  iz  Č eške, bo  o p u šč e n a  a l i  p a  v s a j  
ze lo  o m il je n a  d o s e d a n ja  o m e ji te v  p l in a ;  p ra v  
ta k o  bo d o  z o p e t d o b ili  p l in  v s i p r e j š n j i  o d ­
je m a lc i .

Otvoritev brzovoznega in tovornega 
prometa na železniških progah
Pričenši z dnem 20. ju n ija  1945 se 

vzpostavi civilni brzovozni in .tovoipi 
prom et na vseh železniških p r o g a h  v 
Sloveniji, na katerih  je  že uveden red­
ni brzovozni in  tovorni prom et s po­
sta jam i na področju  železniške d irek ­
cije v Zagrebu in s postajam i ostalih 
d irekcij kakor tudi prom et čez P osto j­
no z vsemi posta jam i do T rsta  in  do 
Reke.

Za nekatere  posta je  odn. proge ob­
sto ja jo  še delne om ejitve, o ka te rili 
se stranke lahko poučijo na železniških 
postajah .

Otvoritev direktnega potniškega 
prometa na Gorenjskem  

brez prestopanja
V  to re k  dne  19. j u n i j a  1945 bo  v z p o s ta v ­

l je n  n a  G o re n js k e m  d i r e k tn i  p o tn iš k i  p ro m e t 
b re z  p r e s to p a n ja  p o tn ik o v  v  M ed v o d ah . Od 
te g a  dn o  d a l je  bod o  v o z ili p o tn iš k i  v la k i  po  
s led e č e m  v oznem  re d u :

9.33 15.08 o d h . L ju b l ja n a  p r ih .  8.45 28.06
7.32 16.00 p r ih .  K r a n j  o d h . 7.50 19.00
8.18 16.45 p r ih .  T rž ič  o d h . 7.00 18.10
9.00 17.38 p r ih .  J e s e n ic e  odh . 6.20 17-40

10.20* 19.08 p r ih .  R a te č e -P l.  o d h . 5.23 16.20*
10.02 19.10 p r ih .  B is t r ic a  o d h . 5.15 16.24

* V ozi do  in  od  R ateč .

Potniški promet na progah 
Dravograd—Meža—Mislinje, 

Rogatec—Krapina in Novo me­
sto—Straža-T oplice

V p o n e d e l je k  d n e  18. j u n i j a  je  b il  o tv o r-  
je n  re d e n  p o tn iš k i  p ro m e t n a  g o ri n a v e d e n ih  
p ro g a h .  N a  p ro g i D ra v o g ra d -M e ž a —M isli­
n j a  bo  vozil e n  p a r  v la k o v  z o d h o d o m  iz 
D r a v o g ra d a  o b  10.00 in  p r ih .  v  M is lin jo  ob
11.00. P o v r a te k  iz  M is lin ja  ob 11.35, p r ih .  v 
D ra v o g ra d  o b  12.32. O ba v la k a  im a ta  zvezo 
z M arib o ro m . M ed D ra v o g ra d o m -M e žo  in  
S lo v e n jg ra d c e m  v o z ita  p o le g  te g a  š e  d v a  
p a r a  v la k o v  z zvezo  n a  j u t r a n j i  v la k  p ro t i  
M a r ib o ru  in  od  v e č e rn e g a  v la k a  i« M a r ib o ra . 
O dh . iz  D ra v o g ra d a -M e ž e  ob  4.00 rn 20.0* te r  
s  p o v ra tk o m  iz  R lo v e n jg ra d c a  o b  4.35 in  20.50.

N a  p ro g i  R o g a te c —K r a p in a  vozi e n  p a r  
v la k o v  z od ti. iz  R o g a tc a  ob 11.49 in  p r ih .  v 
R o g a te c  o b  14.26, z zvezo  iz , o d n . za  G robe lno .

N a  p ro g i N ovo  m esto —S tra ž a -T o p llc e  vo­
z i ta  d v a  p a r a  v la k o v  z o d h o d o m  iz  N o v eg a  
m e s ta  ob  6.20 in  o b  12.00 te r  s  p o v ra tk o m  iz  
S traž e -T o p lio  ob  7.00 in  o b  1*2.48. O p o ld a n sk i 
p a r  v la k o v  im a  zvone n a  v la k  iz , o d n . v 
S evn ioo .

Poziv delodajalcem
I .  V si d e lo d a ja lc i  ( ja v n a  in  z a s e b n a  po d ­

je t j a ,  o b rtn ik a , t rg o v c i in  o s ta l i)  m o ra jo  ▼ 
o s m ih  d n e h  p r i j a v i t ;  s v o je  d e lo je m a lc e  (de- 
la v o e  in  n am eščen ce ) o k ra jn im  NOO. P o ro ­
č e v a lc i za  so c ia ln o  s k rb s tv o  te  p r i j a v e  p re - 
k o n t r o l i r a jo  in  u g o to v e  z la s ti ,  č e  e o  v s i de lo ­
d a ja lc i  p r i j a v o  p re d lo ž il i  t e r  p o š lje jo  p r i ­
j a v e  J a v n i  b o rz i d e la  v  L ju b l ja n i .

P r i j a v a  m o ra  o b s e d a ti :
1. Im e  in  p r i im e k  d e lo je m a lc a ,
3. r o js tn e  p o d a tk e ,
3. p o k lic , k a te re g a  s e  je  iz u č il a l i  p r i ­

u č il,  p r i  n a m e šč e n c ih  p a  šo iek o  iz o b razb o ,

4. s v o js tv o , v  k a te re m  je  d e lo je m a lec  za­
po s len  in  za  k a te re g a  od iz u č en ih  p o k lic ev  
č u t i  v e č je  v e se lje ,

5. Š te v ilo  v p o d je t ju  tre n u tn o  z ap o s le n ih  
d e la v ce v  in  štev il©  d e la v ce v , k i so  za  red n o  
o b ra to v a n je  še  p o tre b n i in  v k a k šn e m  sv o j- 
s tv u .  \

I I .  P r a v  ta k o  m o ra jo  r  o sm ih  d n eh  p o ­
ro č e v a lc i z a  s o c ia ln o  s k rb s tv o  p r i  k r a je v n ih  
NOO p o p is a t i :

1. V se  n e za p o s le n e  v s v o je m  o b m o č ju , n e  
g le d e  n a  te , a l i  se  n a h a j a jo  d om a , v  J u g o ­
s lo v a n s k i a rm a d i  a li  so  s ic e r  t r e n u tn o  o d ­
s o tn i  a l i  d r u g je  zača sn o  zap o s le n i,

2. v se  n e za p o s le n e  a l i  le  z ač a sn o  zap o ­
s le n e  p o lje d e lsk e  (km ečke) d e lav ce , p o s le , 
d n in a r je  t  p o lje d e lsk e m  d e lu  in  g o s p o d in j­
s tv u

V se  p o p ise  je  t r e b a  d o s ta v i t i  p re k o  
o k r a jn ih  NOO J a v n i  b o rz i d e la  v  L ju b l ja n i .

J a v n a  b o rz a  d e la  v  L ju b l ja n i .

Razpis za tečaj za vozače 
traktoriste

V o jn e  r a z m e re  «o p o seb n o  v  n e k a te r ih  
p re d e l ih  S lo v e n ije  zelo  z m a n jš a le  š te v i lč n o  
e t a n je  V p re ž n e  ž ie in e . K e r  j e  n e v a r n o s t ,  d a  
b i » s ta lo  m n e g o  z em lje  n e o b d e la n e  in  d a  s e  
p o v e č a  k m e t i j s k a  p re iz v e d n ja ,  s e  bo  v  ta  
n a m e n  u p o ra b i lo  v e č je  š te v i lo  t r a k to r je v .  
Z a to  ra z p is u je  m in is tr s tv o  za  k m e tijs tv o  F e ­
d e ra ln e  S lo v e n ije

te č a j  z a  v o zače  t r a k to r is te .
T o v a r iš i  in  to v a r iš ic e ,  k i  b i  s e  te h  te č a ­

je v  h o te li  u d r ie ž i t i ,  n a j  s e  j a v i jo  p ism en o  
a l i  u s tn e  z o seb n im i p o d a tk i  (im e in  p r i im e k , 
d a tu m  in  k r a j  ro js tv a ,  s ta ln o  b iv a l iš č e  in  
iz o b ra z b a )  » k r a jn im  a l i  o k ro ž n im  NOO a l i  
M in is t r s tv u  z a  k m e ti js tv o  (ed sek  za  p o lje ­
d e lsk e  s t r o je ,  s e b a  18).

S p r e je m a jo  s e  .to v a r iš i  in  to v a r iš ic e  v 
s ta r o s t i  od 17 do  38 le t ,  z a ž e le n a  j e  s tro k o v n a  
p re d  iz o b ra z b a  (m e h a n ič a r j i ,  š o fe r j i ) .  P r i j a v e  
s e  s p re je m a jo  do  25. j u n i j a  1945. P r ič e to k - 
te č a ja ,  k i  b o  t r a j a l  t r i  te d n e , bo  ja v l je n  
n a k n a d n o .

Sporočilo in prošnja carinarnice
Glavna carinarnica, ki je ob priliki 

eksplozije na glavnem kolodvoru popol­
noma pogorela, je dobila zasilne pro­
store za svoje pisarne v Vzajemni zava­
rovalnici.

Potrebuj« nujno inventar, t  j. pisal­
ne mize, stole, omare, pisalne stroje, 
pisalne ntizioe in druge pisarniške pred­
mete.

Obrača se na trgovske kroge s proš­
njo, da ji odpomorejo pri ureditvi pi­
sarn in ji stavijo te predmete na raz­
polago ali pa ji iste vsaj posodijo.

Prevzem in prevoz bo oskrbela tt. 
Sloveni* Transport — Miklošičeva ce­
sta tel. 27-18, 37-18, kamor je treba ja­
v iti kTaij in  čas prevzema. Novi prostori 
carinarnice se bodo nahajali v pritličju 
Vzajemne zavarovalnice na Miklošičevi 
cesti. _ _ _ _ _

O B V E S T I L O  »N A V OD  A«
Delitev maščob

P o tro š n ik i ,  b iv a jo č i n a  p o d ro č ju  o k ro ž ­
n e g a  m e s ta  L ju b l ja n e  (b iv š ih  o b č in  L ju b ­
l ja n a ,  J e ž ic i ,  "P o lje , D o b ru n je ,  R u d n ik , D o­
b r a v a ,  S t. V id  in  Š m a rtn o  p o d  Š m a rn o  g o ro ) , 
k o lik o r  ‘p č ea in e z n i k r a j i  že n e  s p a d a jo  v  o b ­
m o č je  d r u g ih  o k ra je v ,  p r e jm e jo  p r i  s v o j ih  
s ta ln i  h t rg o v c ih  z a  d ru g o  p o lo v ic o  ju n i ja  
» a  o d re z k e  z a  toeččobo  z d a tu m o m  od 16. do  
30. j u n i j a  o s n e v a o  ž iv ils k e  n a k a z n ic e  s k u p a j  
1 d e l e l j a  In  N t  g  s v in js k e  m a s t i .

P r e d s ta v n ik i  k r a je v n ih  NOO n a  sed e ž u  
b iv š ih  o b č in  ( ra z e n  l ju b l ja n s k e )  n a j  s e  z g la ­
s i jo  n *  N A  V O D U . N o v i t r g  441, s o b a  6, d a  
d v ig n e j  n a k a z i la  za  m aščo b e .

Išč em o  Iz u čen e  t i s k a r s k e  In  l i to g r a f s k e
v la g a l  k e. P r i j a v i t i  s e  j e  p r i  Z a č a sn i g la v n i  
u p r a v i  t i s k a  za  S lo v e n ijo , M ik lo š iče v a  ce ­
s ta  š t  K .

O G L
Službo iščejo
PLAČILNA, z večletno 
p rakso  išče isto službo 
t ho te lu  a li kavarn i. 
Ponudbe ▼ u p r. »Ljud- 
ske pravice« pod »Pla­
čilna« 191 «

Službo dobe
IŠČEM DELAVCE -KE 
m etla rje . P rednost im a­
jo  tisti, k o le ri so ▼ 
tem  že izvežbani. Jo - 
varna  m etel Zupančič 
Ivan , L jub ljana , Kers­
n ikova 3. b

»INDUS«, tovorno us­
n ja  v L ju b ljan i sp re j­
me v službo sp re tne ­
ga in sposobnega k n ji­
govodjo a li knjigo- 
vodkin jo  z večletne 
prakso. Ponudba z n a ­
vedbo izobrazbe, p ra k ­
sa  in ž iv ljenjepisom  
oddajto  v p isarn i to ­
v a rn e  »Tndiis«, L jub­
ljan a , Sv. P e tra  c. 72.

Ženitve
GOSPODIČNA s sred ­
nješolsko izobrazbo že­
ji poznanstva z izobru- 
šeniin gospodom do 30 
le t. D iskretnost zajam ­
čena. Ponudbe po mož­
nosti s  Viko na upravo 
»Ljudske pravice«, pod 
»Astra«.

Razno
VAS SlVAhNI STROJ 
je  potrebno tem eljito  
u re d iti a li očistiti. O d­
d a jte  Va« naslov »Ljud­
ski pravici« pod »Po­
ceni«, pa  Vas obiščem 
doma. — 877 r

DEKLICO od 12 le t 
d a lje  sprejm em  tako j 
▼ službo a li  za tvo jo  
za la h k a  dela. P re- 
ak rb ljen a  bo z vsem* 
— Moste 95, Komenda 
p r i  K am niku. b

Kupimo
R O čN ! VOZIČEK kupi 
Žegoza, Gallusovo na­
b rež je  33. k

A s l
Prodamo

D am ski DEŽNI PLAŠČ 
nov, balonski a k apu ­
co, p rodam  ali zam e­
n jam , FVorijanska ul. 
13-111., desno, zadn ja  
v ra ta . 1

Prvovrstno  HARMONI­
KO, 5t#n6ko, na ru m ­
be, ročna izdelava, 
malo rab ljeno , ugodno 
prodam . F lo rijanska 
13-111., desuo, zadn ja  
v rata . g

MOTOR 5 PS, kom ­
p leten , tak o j nap rndaj. 
Žegoza, Gallusovo na­
b re ž je  33. O gled po­
poldne od 3. do 6. ure.

BLAGO ZA MOŠKE 
SRAJCE zelo dobro, 
ugodno prodam  ali za­
m enjam . Perko , Ž arn i, 
kova 15. 1

Poizvedbe
V NEDELJO 17. t. m. 
sem na poti jz L jud­
ske 'kuh in je  čez Kon­
gresni trg  v Trnovo 
izgubil denarn ico  z 
važnim i dokum enti te r  
2400 liram i. Poštenega 
na jd ite lja  prosim , da 
p ro ti nag rad i v rn e  na 
naslov Komac Zoran, 
K olonijska 18.

PRED NEKAJ DNEVI 
je  b ilo  pomotoma od­
peljano  z dvorišča na 
Rimski cesti 22 žensko 
kolo znam ko »Dirknfp«, 
ki nosi štev. 1-81661. 
Kolo je  č rne  barva  s 
svetlim i streham i. — 
Kdor o njem  k a j ve, 
naj jav i dežurnem u na 
R im ski cesti i t. 22.

ZLATA OČALA, U r- 
n jon, sem našla dne 
11. t. ra. v T ivoliju . 
Dobi »e p ri Omota, 
F rančiškanska 2.

IZGUBILA SE JE zla­
ta  dam ska u ra  v ne ­
deljo , dne 17. ju n ija  
Bokavce—-Podutik. Po­
šten n a jd ite lj se prosi, 
da jo  v rne pro ti dobri 
n agrad i v upr. »Ljud­
ske pravice«.

r r o p a g a n o n a  k o m is ija  l u u r  s p re jm e  v  
s lu žb o  v r a ta r je .  K e fle k ta n ti  n a j  ae  o g la se  
o sebno  v K n a f l je v i  u lic i  13 m ed 8. in  12. u ro  
dopo ldne .

F I z k u ltu rn o  d ru š tv o  S voboda , N o g o m e tn a  
s e k c ija .V s i ig ra lc i  n a j  bodo v s re d o  20. t. m. 
ob p o l 6. u r i  p re d  ig r išč e m  S. K . H e rm e sa , 
k e r  jo  o bvezen  t r e n in g  z v o ja šk o  ed in ic o  
A u to k o m a n d o . N a č e ln ik .

V borb i za osvoboditev naše trpeče  domovine je ap rila  1945, poln m ladostnega elana, dal 
svoje ž iv ljenje  naš srčno ljub ljen i

BRAČIČ MAKS
pom. politkom isarja ju rišnega  bata ljona 

XVIII. divizije.
Tolaži nas zavest, da Tvoja žrtev , dragi Maks, 

ni b ila  zustonj!
Sv. B arbara  v Halozah. L jub ljana  17. VI. 1945.

DIREKCIJA DRŽAVNIH GRADBENIH
P O D  IR T I  I

Žalujoča mama. b ra ta  Stanko in M irko 
te r ostalo sorodstvo.

L jub ljana, D unajska cesta 1 b-II. 

s p r e j m e

večje število gradbenih 
delavcev in profesionisiov

za večje g radn je  v L jub ljan i in oko­
lici. Za izdatno hrano je  preskrbljeno. 
Z aradi nastopa dela se je  jav iti takoj!

Od belih  izdajalcev  je  bil u stre ljen  dne 29. no­
vem bra v Volčjem potoku moj lju b ljen i mož, 

dobri oče

ZALOKAR PETER — JOVO
partizan .

Pokopan je  v Volčjem potoku, od tam  ga bomo 
p rep e lja li v Domžale.

Žalujoči: žena H elena, sinčka P e te r in Joško 
te r  ostalo sorodstvo.

Dom žale, 13. ju n ija  1945.

P r i m o r s k i  d n e v n i k  v  T r s t u
sprejm e v službo

3 perfektne strojepiske
(po možnosti 10 p rstn i sistem)

P resk rba  zagotovljena. Ponudbe spre­
jem a TANJUG za Slovenijo, L ju b lja ­
na, K reditna banka, IV. nadstropje.

N aznanjam o vsem, da je  13. sep tem bra  1944 
bil ustre ljen  po lld n ev n em  m učenju 

od o k u p a to rja

FRANC PODBORŠEK
o k ra jn i p overjen ik  D  E

Začasno se nah a ja  v Volčjem po toku v bližini 
naših  p lanin.

D om žale, Šm artno ob Savi, L jub ljana ,
13. ju n iq a  1945.

Žalujoča žena Zofija in sin F ranc i. 
D ruž ina  Podborškova, d ru ž in a  Sim igajda.

G RO B O V I M učen in  u s tre ljen  je  b il dne 20. septem bra 
le ta  1944. v D om žalah moj mož, dobri očka

D e trp o la  jo  p o  d o lg i m u č n i b o lezn i 14 t. m . 
v 78. le tu  s t a r o s t i  b la g a  s o p ro g a , m a ti ,  s t a r a  

m a ti .  » e s tr a ,  ta š č a  in  » v a k in ja ,  g o sp a

Marija Loboda roj. Levstik
s o p ro g a  žel. u r a d n ik a  v  pok .

P o g re b  b la g o p o k o jn ic e  .ie b il  v  6obo to  dne

r  L Jn JV U  V J3/i> L L i S L A  V 
učite lj

v starosti 47 le t. N aj m u bo la h k a  domača 
zem lja.

D om žale, 13. ju n ija  1945. 
žalu joča  žena A lojzija; M arija , Venče, Je lk a  

in M eta otroci te r  ostalo sorodstvo.

16. t. m . n a  n o v o  p o k o p a liš č e  v  K ršk em . 
K rš k o , d n e  16. j u n i j a  1945. 

Ž a lu jo č i o s ta l i .
Kot borec za svobodo je  padel 10. avgusta 1943 

v T rz in u  m oj d rag i sin , b ra t

BENE MIROSLAV — ZORKO
Ž a lo s tn i ja v l ja m o  s o ro d n ik o m , p r i j a te l j e m  in  
zn an cem , d a  j e  n a š  s in ,  b r a t ,  s v a k  in  s t r i c

BRENČIČ FRANCE
u m r l  lo ta  1944. v  A le k s a n d r i j i  (A f r ik a ) ,  k je r

s ta r 20 le t. Pokopan je  na m engeškem  pokopa­
lišču. N aj m u bo lah k a  dom ača gruda.

Dom žale, Rodica, 13. ju n ija  1945. 
Žalujoči: m ati, sestre  in  ostalo sorodstvo.

V rh n ik a .  L ju b l ja n a ,  d n e  16. j u n i j a  1945. 
F r a n j a ,  m a t i :  J o ž e . oče; A n to n i ja ,  M a r i ja  
p e ro č . E is e l t ,  s e s t r i ;  z a s ta v n ih  J a n e z , n a r .  
Jo že , p a r t i z a n a ,  b r a t a ;  in g .  E is e lt ,  s v a k ;  

T a d e j in  V ite l ,  n e č a k a .

Po k rivd i dom ačega izda jalca  je  bil u s tre ljen  
23. ju lija  1944 naš nepozabni lju b ljen i sin, b ra t, 

svak, stric  in tovariš

MAUSER ANTON

U so jen o  m u  j e  b ilo , d a  j e  m o ra l ž r tv o v a t i  
s v o je  ž iv lje a ije  n a š

D om žale, 13. ju n ija  1945. * 
Žalujoče rodb ine: M auser, C ajhen , C erar.

FERO, MAKSIM —  MIN ATT Y
trg o v e c  — in te n d .  X I I I .  lo šk e  b r ig a d e .

U b it je  b il  d n e  12. n o v e m b ri 1943 v  P o d k r a ju  
n a d  V ip a v o .

I g  p r i  L ju b l ja n i .  S ta r i  t r g  p r i  L ožu, 
L ju b l ja n a .

Ž a lu jo č i: m a t i  A n a , z a ro č e n k a  N e ž k a ; s e s tre :  
B ožena , S liv a , D a r in k a ;  b r a t j e :  D an ilo , B o­
ja n ,  M il ju t in .  M irk o , V ilk o ; s v a k in j i :  M in k a , 
A n ic a ;  n e č a k i:  V ilk o , V lad o , Iv o , M a r ja n ;  

n e č a k in ja  V la s ta  t e r  o s ta lo  s o ro d s tv o .

Padel je  dne 8. novem bra 1944 zadet od krogle 
o k u p a to rja  naš nepozabni sin in b ra t edinec

IVO CERAR —  TARZAN
v cvetu  m ladosti 22 le t.
Do prevoza v Dom žale počiva njegovo trup lo  

p ri Sv. A gati, Dolsko.
Dom žale, 13. ju n ija  1945.

Žalujoči: oče, m ati, sestre  in  ostalo sorodstvo.

D o trp e la  je  n a š a  p re d o b ra  m a m a , s t a r a  
m a m a , ta šč a , g o sp a

ŠTRUCELJ LJUBICA
P o k o p a li m  b o m o  ▼ s r e d e  d n e  20., t .  m . ob
p o l 6 iz  k a p e l ic e  s v .  F r a n č iš k a  k  S v . K riž u . 

L ju b l ja n a  d n e  18. j u n i j a  1945. 
Ž a lu jo č i: O lga , V ilm a , M ilen a , D ra g ic a ,  

h č e rk e ;  S la v o n ilr ,  B o ris , s in o v a  in  so ro d s tv o .

Padel je  v 21. le tu  naš lju b ljen i sin, b ra t in 
stric

HABJAN SREČKO
k ljuč , pom očnik, partizan .

Začasno leži pokopan v T rnov i p ri Lukovici.
G loboko žalu joči: stariši V alentin  in K atarina , 
Stanko in Alojz, b ra ta , C ilka , R ozka im Tinca, 

sestre  te r  ostalo sorodstvo.
D om žale, T rzin , 13. ju n ija  1945.

N e u to la ž l j iv i  sp o ro č am o , d a  j e  z a  sv o b o d o  
s lo v e n s k e g a  n a r o d a  u m r l  28. a p r i l a  1945 v  
D a c h a v u  n a i  s k r b n i  m ož, oče. s in ,  b r a t ,  s v a k , 

g ospod

ŠKERL ALOJZIJ
u r a d n ik  K m e ti js k e  d ru ž b e

Iz m u č e n  n i  d o č a k a l sv o b o d e  in  p o v r a tk a  v 
d o m o v in o , k a m o r  j e  ta k o  žolel. 

L ju b l ja n a  d n e  18. j u n i j a  1945. 
G loboko  ž a lu jo č i:  A n g e la , ž e n a ; M ark o , J a ­

Za svobodo je  dne 9. oktobra  1944 padel v 
T rzinu  na  svojem  rojstnem  dom u m oj na  vse 

lju b ljen i mož, partizan

PODGORŠEK JOŽE —  RUDI
m esar.

Njegov p re ra n i grob  je  začasno v Mengšu. 
Bodi mu lah k a  svobodna zem lja. 

D ep alja  vas p r i Dom žalah, 13. ju n ija  1945. 
Žalujoča žena P av la  ro j. Povovec 

in ostalo sorodstvo.

nez, s in o v a ;  K a t e r i m ,  m a ti  in  so ro d s tv o .
Padel je  na p ragu  svobode dne 13. m arca 1945,

V  c v e tu  s v o je  m to d o s tl z a  te žk o  p r ič a k o v a n o  
sv o b o d e  je  d a l  i v l j e n j e n  m o j e d in i s in

VALENTIN KUNČIČ
■Padel je  v b o rb i n a  B le jsk i D o b ra v i n a  d a n  
sv o b o d e  8. m a ja  1945. P o k o p a n  j e  n a  B led u . 

N a j  m u  bo  la h k a  d o m ača  z em lja !
B led  d n e  16. ju n i j a  1945. 

ž a lu jo č a  m a ti  M a r i ja  in  d ru ž in a  K u n š lč e v a .

s ta r  36 le t, moj lju b ljen i mož, zlati očka, b ra t, 
stric  in  svak

BITENC FRANC —  BOGDAN
kro jač , partizan .

Začasno počiva p ri Sv. T ro jic i, odkoder bo p re ­
p e ljan  v Dom žale.

Dom žale, 13. ju n ija  1945.
Žalujoča žena Ivanka  ro j. R epanšck, hčerk i 

A nica in  M arija  te r  ostalo sorodstvo.

J a v l j a m o  č la n s tv u  tu ž n o  v e s t, d a  s l a  so  d o lg i 
v r s t i  U ir i j a n o v  — b o rc e v  in  a k t iv is to v  p r i ­

d ru ž i la  v s m r t i  tu d i  n a č a  v o d i te l ja

DR. STANISLAV LAPAJNE
d o lg o le tn i  p re d s e d n ik  S K  I l i r i j e

in
EVGEN BETETTO

p o d p re d s e d n ik  In  u s ta n o v i te l j  S K  I l i r i j e
V ž iv l je n ju  in  d e lu  n o ra z d ru ž n a  s t a  tu d i 
u m r la  d ru g  za  d ru g im  m eseca  f e b r u a r j a  
le to s  v D a ch a u -u .

Dne 26. ok tob ra  1944 v starosti 32 let, je  dal 
svoje m lado živ ljen je  za svobodo, naš dobri 

mož, oče, sin in b ra t

LULE PETER —  OTON
p artizan .

N jegovo tru p lo  počiva začasno na  pokopališču 
p ri Sveti T rojici.

Domžnle-Vir, dne 13. ju n ija  1945. 
ža lu jo č i: žena F ranč iška, sin P eterček , oče 
P e te r, m ati F ranč iška, Pavlin , Ivan, Slavko, 
Joško, Vidko, Milan, b ra tje  in  ostalo sorodstvo.

k u l tu r o  S lo v en cev .
O h ra n i t i  ju  h o m e  v  t r a jn e m  in  č a s tn e m  

s p o m in u  1 
Š p o r tn i  k lu b  I l i r i j a

Dne 16. fe b ru a rja  1944 je  daroval svoje mlado 
ž iv ljen je  za svoj narod , naš dobri sin in b ra t

STENOVEC FRANC —  URH
partizan , akadem ik.

Zn sv o b o d o  je  p a d e l  20. d e c e m b ra  1944 v 
L om u , s t a r  k o m a j 33 le t .  m oj l ju b l je n i  s o ­

p r o g  in  a te k
SLAVKO ŠOBER-IZTOK

Njegovo tru p lo  počiva začasno na pokopališča 
v Komendi.

Domžale, 13. ju n ija  1945. 
žalu joča ; m ali M arija , Janez, b ra l. Vida. M ira,

in A nda, sestre  in ostali sorodniki.

k o p a lišču  v  L o m u  n a d  T rž iče m . N a j m u  bo 
la h k a  s lo v e n s k a  z e m lja  in  n a j  v m iru  

p o č iv a l 
T rž ič , 16. j u n i j a  1945.

G loboko ž a lu jo č a  že p a  L o jzk a , s in o k  V lil in 
h č e rk a  M irk a  to r  s t a r š i  F r a n c  in M a r i ja  

Š o b e r b r a t j e ,  s e s t r e  in  d ru ž in e  B ečan , 
M eg lič . M a s te r l  in  P r e g e l j .

Za lep šo  b o d o č n o st je  p a d e l  n a  B lo ik i  p la ­
n o ti v a s  G odičevo

TONE INTIHAR

Kot borec za lepšo bodočnost slovenskega na ­
roda je  dal ž iv ljen je  dne 9. ok tobra  1944, s tar 
25 let, v T rzinu  zaročenec, dobri oče, sin, 

b ra t in svak

JANEZ BURJA —  MIRKO
partizan .

Začasno počiva n jegovo trup lo  v Mengšu. 
Dom žale, 13. ju n iq a  1945.

Žalujoči: oče Miha. mati M arija, b ra ta -partizana  
F ran c  in M iha. zaročenka  V alentina in hčerka 

Jen ica  te r  ostalo sorodstvo.
Ž a lu jo č i oče, m a ti .  » e s tre  in  o s ta lo  so ro d s tv o , 

o s ta lo  so ro d stv o
Sporočam o vsem, da je  dne 26. oktobra  t944

Globoko , pot rti jav ljam o, da je  dne 23. decem ­
b ra  1943. padci na Javo rn iku  nad  č rn im  Vrhom 

pri Id riji, nai

FEDOR OSTAPOVIČ
partizan .

Počiva ▼ P o d k ra ju  nad  Vipavo.
Žalujoči: štefica in Josip Ostapovič. stairši, 

Sonja, sestra  te r  v9e ostalo sorodstvo.

n je  naša nad  vse lju b ljen a  hčerka

VIKICA KOŠIČ -  MARUŠKA
N jen začasni grobek je  p ri Sv. T ro jic i na 

M oravskem.
Dom žale, 13. ju n ija  1945.

Žalujoči: ni^ti T erez ija , oče Ivan, sestrica In 
b ra t Iv n ak a  in Ivan, vsi sorodnik i, sorodnice, 

p rija te lji in p rija te ljice .

Rokopise •pretema orednUKvo »LJadak« proioe*, LtaMJaui K opttarjeta aL 6/HL *  Telefon oredniitm  to opravo ilev , 23—61, 23—62, 23 -63 , 23—64. ★  Telefon dežnmeg* urednik* Hev. 23—62.
Tiskarn« »Ltodske oravice*.


